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ЧЛЕНОВЕ НА БДФ

Инициативата "Пчеларски университет" набира участници до 11 септември

До 11 септември включително всеки, който иска да стане част от любителското училище за пчелари – "Пчеларски
университет", може да се запише за новата учебна година. Проектът се реализира за трети път у нас с подкрепата
на "зеления" ритейлър Kaufland България и "Истински мед". Целта му е да насърчи пчеларството в България и да
обучи ново поколение модерни пчелари.

Пчеларският университет предлага три курса на обучение – от изцяло онлайн курс до лекции в реално време и
практически обучения от професионални пчелари на терен. Броят на студентите, които ще бъдат приети във всеки
от тях, е неограничен, а записването става през сайта на университета. Съвместно с Фондация "Истински мед" пет
жени пчелари ще получат стипендии за курса "Професия пчелар". Срокът за кандидатстване е до 01 септември
2023 г. включително, а записването продължава до 11 септември. Пълна информация за учебната програма,
таксата за участие и сроковете за записване могат да бъдат намерени на сайта на университета:
istinskimed.bg/bee-university.

Гъвкавият формат на обучение – възможностите за онлайн срещи, беседи "на живо" и практически обучения,
позволява да се усвоят тънкостите, свързани с отглеждането на тези изключително интересни и полезни
насекоми. Обучението включва всички задължителни теми от пчеларската литература, но добавя и теми за
приложението на новите технологии в отглеждането на пчели. Лекторите в университета са опитни пчелари,
преподаватели и учени. Така училището дава шанс на любителите пчелари да станат професионалисти, каквито в
България в момента не достигат.

Kaufland България припознава каузата за популяризиране на пчеларството като част от своя ангажимент за
опазване на биоразнообразието и пчелите. Компанията има целенасочена политика за редуциране и избягване
на пестициди при отглеждането на цветя и растения и работи със своите доставчици да използват предимно
биологични препарати. Веригата включва в своя асортимент семена и растения, благоприятни за пчелите.
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Близо 50% от жените над 15-годишна възраст в ромска общност са били обект на насилие в условията на домашно
насилие или насилие, основано на пола, показват проучванията.

Държавата вече е предприела конкретни мерки за промяна на законодателството, но това също не е достатъчно.

Необходимо е да се работи в посока на превенция, на повишаване на информираността на всички млади жени, не
само на жените от ромски произход, за това какво е да бъдеш обект на домашно насилие и как да постъпиш
тогава, когато то се случи, и какво да направиш, за да не се стига до там изобщо.

Това каза в интервю за БГНЕС Мария Методиева, програмен директор във Фондация "Тръст за социална
алтернатива".

Методиева подчерта, че ранната бременност в ромската общност е мит. "България е на едно от челните места в
рамките на Европейския съюз по ранна бременност на момичета изобщо, без значение на техния етнически
произход", заяви тя и посочи, че тук отново е много важна ролята на семейството, на училището, на държавата по
отношение на повишаване на информираността и необходимостта от по-добро сексуално здраве за децата и
тийнейджърите.

Програмният директор в гражданската организация обясни, че това, което правят в "Тръст за социална
алтернатива", е в посока помагане през медицински грижи. "Медицински специалисти предоставят грижа на
млади момичета до 22 г. при установена ранна бременност, как да се грижат за себе си докато са бременни, как
да се грижат за детето докато навърши 2 г.", допълни Методиева.

Тя уточни, че в рамките на специализирана медицинска помощ се предоставя и наставническа такава, която да
накара майката да види своите възможности за развитие след като детето се роди и как да продължи живота си
оттам нататък. "Ранните проучвания показват, че жените, които са завършили тази програма за специализирана
патронажна грижа, техният дял на зависимост от социални помощи е много по-малък, в сравнение с всички
останали, които не получават такава подкрепа", отбеляза програмният директор, като подчерта, че и делът на
жените, които започват работа в рамките на програмата, също е много висок, както и реалното включване на
партньорите при отглеждане на детето.

Методиева допълни, че е много трудно да се прекратят подобен тип ранни бременности и че България не е
изключение от случаите в ЕС. Според нея подобен тип програми трябва да получат по-широко разпространение,
подкрепени от Министерството на здравеопазването и от националните политики, така че всяка една жена да има
възможност и достъп до такава медицинска и специализирана грижа в рамките на първите 2 г. след като роди
дете.

Тя коментира, че в последно време сме свидетели на огромен медиен отзвук на случаи на домашно насилие.
Онова, което я притеснява, е, че все още живеем в много закореняло по отношение на обществените норми
общество и смятаме, че това, което се случва между стените на нашия дом, не трябва да получава никаква
видимост или чуваемост навън. "Това е и основният проблем на всяка една българска жена – какво ще бъде
отношението на хората към нея, ако те разберат, че тя е била насилвана, ако се разведе, ако остане сама да
гледа дете. Този тип обществени норми все още са широко разпространени и са предмет на недобро отношение от
страна на непосредствената общност спрямо всяка една жена – родители, роднини, приятели", смята Методиева.

Програмният директор добави, че все още се гледа с лошо око на жените, които решават да направят избор да
изоставят своя партньор или съпруг, защото той я насилва или психически я тормози. Според Методиева няма
широка обществена подкрепа, която да накара една жена да се чувства сигурна и да направи този избор съвсем
съзнателно, и именно това е необходимо да се промени. "И в тази връзка много ми се иска българската държава
да промени отношението си към гражданските организации, защото гражданските организации по цял свят са
тези, които имат достъп, имат подход, имат изработени методологии, с които да предоставят тази незабавна
защита и подкрепа на една жена, майка, която е пострадала от подобен тип насилие", заяви тя.

Методиева е категорична, че българската държава трябва да помисли освен за законодателните промени, които в
момента се приемат, а други се готвят, че необходимостта от политики, които да са финансово обезщетени, е
много сериозна.

На въпроса как си обяснява, че в обществото ни все още има хора, които, когато става въпрос за насилие, смятат,
че не трябва да се говори, програмният директор в "Тръст за социална алтернатива" отговори, че имаме сблъсък
на поколения, който ще продължи още около 10 – 15 г. Методиева, обаче, забелязва, че 25 – 30-годишните хора
имат по-освободено мислене, извън онова патриархалното, години наред насаждано по отношение на това каква
е социалната и биологичната роля на жената. Оказва се, че все още има примери на родители, които възпитават
децата си по този начин, което според нея създава предпоставки за мащабиране на проблема с насилието в
бъдеще. Тя призова да се говори много през медиите, да се говори с гражданските организации, да се споделя
опитът, който всяка една организация, която работи в тази област, има. "И най-вече българската държава да
предприеме мерки, които са извън формалните мерки за промяна на закона, извън подобряването на имиджа си
като политически партии, а да има реално изпълнение на това, което се планира", каза още жената.



Методиева обясни, че в страната ни има много малко граждански организации, където жените могат да потърсят
помощ, както и че това се дължи на липсата на финансови средства. "Всички жени, с чиито случаи съм се
сблъсквала аз, са получавали подкрепа единствено и само от граждански организации. Българската държава
сякаш е абдикирала от тази си функция", подчерта тя.

Програмният директор все пак посочи, че и Министерството на правосъдието през Националните си бюра за
правна помощ оказва подкрепа и правна защита на жени, пострадали от насилие, но проблемът е, че тази
подкрепа се оказва в много малко области в страната, т.е. необходимо е тази подкрепа да се разшири и всяка
една жена, първо, да има информация за това, и, второ, да има достъп до този тип подкрепа.

"Тогава, когато един човек стане обект на домашно насилие, той трябва да има подкрепа, а, за да има подкрепа,
българската държава трябва да свърши своята работа в лицето на Министерство на здравеопазването,
Министерство на вътрешните работи, Министерство на труда и социалната политика. Необходимо е да се работи
задълбочено, да не се планират мерки само на хартия, а да се предостави достатъчно качествена подкрепа и под
формата на финансова помощ", заключи Методиева./БГНЕС

КОМПАНИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ИЗВЪН БДФ

Зоологическата градина в София ще бъде в неделя, 20 август, домакин на инициативата на Столичната
библиотека - "Зелени библиотеки". За това информират от зоопарка на официалната си фейсбук страница.
От 10:00 до 14:00 ч. всички желаещи могат да се включат в различните събития. 
Посетителите ще имат възможност да разгледат изложбата "Поздрав от София", представяща облика на
столицата през историята на пощенските картички от края на XIX и началото на XX век. Ще бъдат изложени ценни
и редки книги на тема зоология от фонда на Столична библиотека. Сред книгите, които могат да бъдат разгледани,
са първият определител на птици в България (1909 г.), редки учебници по зоология на различни езици, както и
първи уникални издания за деца на българските класици Иван Вазов, Петко Р. Славейков, Калина Малина и др.,
информират още от зоопарка.
В инициативата "Споделени книги – Вземи, прочети, върни" всеки посетител може да дари ново прочетено
заглавие от личната си библиотека и да вземе друга интересна книга. За малчуганите са подготвени и подаръци –
детски книжки.
Къщичката за книги в зоопарка ще бъде заредена с актуални търсени издания, обещават организаторите. В
Зоологическата градина ще паркира и Библиобусът. Преди няколко дни той превози 1500 тома с най-нови издания
до столичния парк "Гео Милев" и до Борисовата градина.

В търсене на прохлада животните могат да влязат в басейни, но това крие риск от удавяне, защото може
да не успеят да се измъкнат от хлъзгавите стени на басейна, обясняват от организацията.

Басейните крият опасности за животните, предупреждават от фондацията "Четири лапи".

В търсене на прохлада животните могат да влязат в басейни, но това крие риск от удавяне, защото може да не
успеят да се измъкнат от хлъзгавите стени на басейна, обясняват от организацията.

При планиране на място за плуване в двора собственикът трябва да прецени какви животни ще има в близост и
какви материали и прегради са безопасни за тях. В зависимост от индивидуалните предпочитания може да се
избере подвижна или постоянна ограда, посочват от "Четири лапи".

Препоръчително е да се блокират всички пролуки, през които животните биха могли да се промъкнат. Също така
собствениците могат да сложат рампи или стъпала, по които животните могат да се спасят при опасност. Тези
съоръжения не трябва да са хлъзгави, съветват от фондацията.

Заглавие: Посетителите в Зоологическата градина в София ще могат да се включат в инициативата "Зелени
библиотеки"
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Препоръчително е да се избере алармена система, която се включва само при движение в самата вода, а не
около ръба на басейна, посочват още специалистите.

За басейните трябва да се изберат специални предпазни покривала, тъй като обикновените могат да подведат
животното, изглеждайки като стабилна повърхност. Около басейна не трябва да се оставя нищо, което може да
събуди интереса на животното и да го примами да скочи във водата. Премахване на надвиснали клони е друга
препоръка, която ще предотвратява падането на малки диви животни, като катерици, от дърветата в близост до и
над басейна.

В случай на проблем около басейна трябва да има инструменти като мрежи, метли, лопати и кепчета, с които да
се помогне на животното. За по-големи животни трябва да се предвиди нещо, което може да послужи за рампа,
като например дълга, широка дъска от дърво и др.

Във връзка с летния сезон от "Четири лапи" вече дадоха своите предложения на кого може да бъде оставено
домашното куче, ако стопаните отидат без него на море.

Комплекс за социални услуги – "Ресурсен център" с целева група "Пълнолетни лица в неравностойно положение в
кризисна ситуация или с потребност за преодоляване на последици от такава ситуация" е делегирана общинска
дейност с капацитет 30 места, възложена на Фондация "Владиславово" за управление и предоставяне на
социални услуги, съгласно Договор № Д21001384ВН/26.08.2021г. за срок от три години.

За услугите, които се предоставят в КСУ – Ресурсен център, Фондация "Владиславово" като доставчик на социални
услуги има издадени лицензи за пет основни дейности от Агенция за качество на социалните услуги (АКСУ),
съгласно Закона за социални услуги:

"ИНФОРМИРАНЕ И КОНСУЛТИРАНЕ"
"ЗАСТЪПНИЧЕСТВО И ПОСРЕДНИЧЕСТВО"
"ОБЩНОСТНА РАБОТА"
"ТЕРАПИЯ И РЕХАБИЛИТАЦИЯ"
"ОБУЧЕНИЕ ЗА ПРИДОБИВАНЕ НА УМЕНИЯ"

"Информиране и консултиране" е дейност за изследване и разбиране заедно с лицето на проблеми и
затруднения, които то среща за постигане на основните цели в живот му и обмисляне на възможните решения и
действия за преодоляването им. Услугата "Информиране и консултиране" се предоставя като общодостъпна и
като специализирана услуга от всички специалисти на центъра, чрез информиране на потребителите за услугите и
дейностите за подкрепа.

"Застъпничество и посредничество" включва насоки за работа с ведомства и организации; придружаване на срещи
или участие на срещи с представители на ведомства и организации с цел достъп на лицето и семейството му до
наличните услуги; реализиране на права – придружаване на лицата, участващи в правни процедури.
"Застъпничество" е дейност за подкрепа на лице да защити и да отстоява своите права и потребности в рамките на
налични правни и административни процедури.

"Общностна работа" е съвкупност от дейности, които се осъществяват в уязвими общности или групи, насочена към
превенция и защита, както и към стимулиране на общностното развитие.

"Терапия и рехабилитация" са съвкупности от различни дейности за развиване, възстановяване, поддържане или
подобряване на социални умения, умения за самообслужване, комуникация, разрешаване на емоционални
конфликти, овладяване на поведението, понижаване на тревожността, подобряване на самооценката,
възможностите за труд и други, както и социализиращи дейности за лица във висок риск от социално изключване.
Дейностите, по които се предоставя услугата са индивидуално консултитане, провеждане на групови занимания и
програми. Терапевтичните дейности и обучителните практики имат за цел да развият и/или да създадат социални
умения, които са нарушени или загубени. Рехабилитационните и интеграционни програми и дейности са насочени
към възстановяване и социална интеграция.

Услугата "Обучение за придобиване на умения" включва различни видове дейности за подкрепа в зависимост от
специфичните потребности и нуждата от подкрепа, като целта е потребителите да получат подготовка за
придобиване на умения за самостоятелно справяне с проблеми и затруднения, както и умения за грижа и
подкрепа за лица и зависими от грижа членове на семейството.

Екипът специалисти от КСУ – Ресурсен център работи по пет програми за обучение на потребителите:

Заглавие: Комплекс за социални услуги – Ресурсен център към Фондация "Владиславово"
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"Програма за обучение и консултиране на потребителите на социалните услуги, предоставяни в КСУ –
Ресурсен център за превенция, предпазване и защита от насилие и дискриминация"
"Програма за превенция на трафика на хора с цел експлоатация"
"Програма за здравно образование, профилактика и семейно планиране ".
"Програма за психологическа работа, консултации и подкрепа на хора застрашени или преживяли насилие;
на хора застрашени от попадане или преминали през схеми на трафик с цел експлоатация; насоки за
подобряване на психоемоционалното състояние на потребителите на КСУ – Ресурсен център".
Програма за лица извършители на насилие.

Основната цел – прекъсване на порочния цикъл на социална изолация и възстановяване на надеждата за по-
добро бъдеще. Екипът на Фондацията вярва, че всеки човек има право на достъп до ресурси и възможности, които
да му помогнат да живее и да се развива с достойнство, за да бъде активен и пълноправен член на нашето
общество.

Услугите в Комплекс за социални услуги – Ресурсен център са общодостъпни и специализирани и са насочени към:

Пълнолетни лица в кризисна ситуация или потребност за преодоляване на последици от такава ситуация
Пълнолетни лица, застрашени от насилие в дома, поради рисково поведение на партньора или роднина с
когото съжителстват в дома;
Пълнолетни лица, жертви на дискриминационно отношение;
Пълнолетни лица, жертви на трафик на хора с цел експлоатация;
Лица, извършители на домашно насилие.
Пълнолетни лица, застрашени от попадане в схеми на трафик на хора;
Семейства на лица, жертви на насилие и/или трафик на хора;

Комплексът за социални услуги е място, където всеки може да потърси помощ и да получи квалифицирана
консултация, подкрепа и информация. В КСУ – Ресурсен център работят висококвалифицирани специалисти,
които чрез индивидуален подход и гарантирана конфиденциалност, подпомагат откриването на личностните
ресурси на всеки, подкрепят го по пътя на излизане от кризата, в която се намира.

Фондация "Владиславово" утвърждава мисията си да допринася за социалното развитие и интеграция на
непривилегировани общности на територията на Община Варна, да развива социалната работа като позитивна
промяна, насочена към социално включване на уязвими групи в обществения живот.

Фондация "Владиславово" предоставя социалните услуги самостоятелно с активното сътрудничество на институции
на регионално и местно ниво.

Комплекс за социални услуги – Ресурсен център се помещава на адрес:

гр. Варна, ул. "Сава" №2

За контакти

Управител: Иванка Атанасова

Телефон 0885/300 015

e-mail: rc_fvladislavovo@abv.bg

www.fvladislavovo.org

Уважаеми дами и господа,
ангажирани с формирането и провеждането
на политиките за редките заболявания,
Сдружение "Ретина България", Центърът за защита на правата в здравеопазването (ЦЗПЗ) и Фондацията за
реформа в местното самоуправление (ФРМС) имат удоволствието да Ви поканят да вземете участие в
конференция на заинтересованите страни на тема "Нормативни изменения за подобряване грижите за хората,
живеещи с редки заболявания". 
Целта на конференцията е провеждане на дискусия по предложенията за промени в националната регулация за
редките болести и експертните центрове, необходимостта от национална стратегия и план за редките болести и

Заглавие: Покана за участие в конференция на тема "Нормативни изменения за подобряване грижите за хората,
живеещи с редки заболявания"
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активното участие на България в общоевропейските съвместни действия и партньорства по редки болести.
Конференцията ще се състои на 28 септември 2023 г. (четвъртък) от 9.30 до 13.00 ч. с място на провеждане: хотел
"Рамада", зала "Европа I", бул. "Княгиня Мария Луиза" №131, град София.
С предложенията и мотивите за изменение на регулацията ще можете да се запознаете предварително (предстои
публикуването им в края на м. август 2023 г. на интернет-страницата на инициативата): https://rare-
diseases.retinabulgaria.bg/
Конференцията се провежда в рамките на проект "Споделяй, грижи се, излекувай – трансформиране грижите за
хората с редки болести", изпълняван от сдружение "Ретина България", в партньорство с ЦЗПЗ), ФРМС и
Норвежката асоциация на пациентите с пигментен ретинит "Ретинитис пигментоза - Норвегия" (Retinitis
Pigmentosa Foreningen i Norge/RPforeningen i Norge), финансиран по Фонд "Активни граждани България" по линия
на Финансовия механизъм на европейското икономическо пространство (ФМ на ЕИП) 2014 - 2021, една от целите
на който е изготвяне на предложение за нормативни изменения за редките болести, за чието въвеждане е
необходим консенсус.
Моля да заявите участието си като попълните онлайн формуляра.
За въпроси и допълнителна информация: тел. 0882943310, имейл: info@retinabulgaria.bg.
Очакваме Ви!
С уважение,
Екипът на проект "Споделяй, грижи се, излекувай – трансформиране грижите за хората с редки болести" 

Днес, 14 август 2023 г., Национална мрежа за децата внесе в Министерството на здравеопазването свое
официалното становище относно проекта на Национална стратегия за детско и юношеско здраве и педиатрична
грижа 2030. Така създаденият документ към момента представлява само анализ с препоръки без заложени
конкретни мерки и индикатори за проследяване на резултатите. Текстът обхваща голяма част от проблемите, за
които и ние от НМД алармираме, но на практика не дефинира специфични цели и конкретно търсени резултати, а
целият процес по разработване на стратегията създава впечатление на затворен и непрозрачен. 
НМД предлага 7 стъпки, с които Националната стратегия за детско и юношеско здраве и педиатрична грижа 2030
да не остане просто текст, отлежаващ върху нечие бюро. Пълният текст на внесеното в МЗ становище е достъпен в
сайта ни тук. 
Ето и резюме на позицията ни:
България е поела задължението да осигури най-високото достижимо ниво на здравни грижи за всяко дете в
редица международни договори и националното си законодателство. В същото време детската смъртност у нас
продължава да бъде почти два пъти по-висока от средната за Европа. Далеч не всяко дете има достъп до здравни
грижи, а броят на педиатрите намалява с всяка година. Деца разчитат за живота си на дарителски кампании. Над
половината от бюджета за детско здравеопазване се изразходва за болнична помощ. Това са само част от
проблемите пред системата на здравеопазването, за които алармират лекари и граждански организации.
Като обединение на над 130 организации и съмишленици, работещи с и за деца от цялата страна, която от години
настоява за нуждата от специфичен фокус върху детското здраве, за нас от съществено значение е стратегическият
подход в гарантирането на здравето на всяко дете. Именно затова, от НМД приветстваме създаването на
Национална стратегия за детско и юношеско здраве и педиатрична грижа 2030. Вярваме, че документът трябва да
поставя високи, но реалистични и измерими цели, които са ясно обвързани с индикатори и финансов ресурс за
постигането им.
Настояваме индикаторите за изпълнение на Стратегията, предвидени като система от ключови показатели за
детско здраве и качество на педиатричната грижа, да бъдат обвързани с Националната информационна
система за деца, текущо разработвана от Държавната агенция за закрила на детето, и със Националната
стратегия за детето, така че проследяването на тенденциите в детското здраве и напредъка по стратегията да
бъде въз основа на унифицирани показатели с максимално достоверна система за събиране. 
Смятаме също, че е необходимо да бъдат направени допълнения към така очертаните приоритети: към
Приоритет 1, да се добави приоритетна област, свързана с насърчаване на кърменето и здравословното хранене
на децата във всички възрастови групи. Към Приоритет 2, В частта "Целевите препоръки за реализиране на този
приоритет" следва да се постави акцент върху мерките за установяване на затруднения в развитието на деца до 3
годишна възраст и осигуряване на ранна интервенция за всички нуждаещи се деца и техните семейства.
Необходимостта от такива мерки е изтъкната в обосновката на този приоритет, но в препоръките няма фокус върху
тази възрастова група. Предлагаме да се включи отделно приоритетно направление "Изграждане на система за
ранна детска интервенция", което ще бъде в синхрон с приетия през 2022 г. Национален план за изпълнение на
Европейската гаранция за детето. Към Приоритет 4, приоритетно направление 4.2. да конкретизира, че
обучението на здравните специалисти е насочено към придобиване на знания и умения за холистичен подход към
здравето на децата, работа със семейства, както и за съвместна работа в мултидисциплинарни екипи със
специалисти от сферите на образованието и социалните дейности.
Предлагаме да се добави и още една приоритетна област, свързана с преодоляване на териториалните
неравенства в дейностите по превенция на хроничните незаразни болести, увреждания и затруднения в

Заглавие: Седем стъпки, с които Националната стратегия за детско здраве 2030 да не остане просто документ,
отлежаващ върху нечие бюро
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развитието.
Макар документът да споменава механизъм за оперативно планиране и мониториране на резултатите с
участието на всички заинтересовани страни, такъв механизъм не е разработен и не е ясно кой и в какви
срокове ще го създаде.
Предлагаме плановете за изпълнение на Стратегията да обхващат две, а не три години, за да позволят по-
доброто актуализиране на мерките и проследяване на напредъка по постигането на стратегическите цели със
съответните междинни оценки след края на всеки един от оперативните планове.
В този контекст, за да бъде създадена и приета приложима Национална стратегия за детско и юношеско здраве и
педиатрична грижа, е необходимо:

Да се създаде междуинституционална работна група с участието на широк кръг заинтересовани страни,
включително граждански организации, която да формулира документа, така че да отговаря на
разбирането за Стратегия, както и да я синхронизира с други ключови документи в областта на детството,
включително Националната стратегия за детето 2030.
Да се формулират ясни, измерими специфични/ оперативни цели към всеки един от приоритетите,
очаквани резултати и индикатори за проследяването им.
Стратегията да има ясен финансов ресурс за изпълнението си. Необходимо е разходите за детско
здравеопазване да бъдат разглеждани като инвестиции в децата, а не като бюджетни разходи.
Да се въведе принцип и практически механизъм за мониторинг по ключови индикатори и проследяване
на причинно-следствените връзки (напр. събиране на данни и анализ за основни причини за детската
смъртност). Препоръчваме да се въведат допълнителни индикатори в съответствие с индикаторите за
детско здраве и благосъстояние, които използва Световната здравна организация, които обхващат най-
малко три области: физическо и психическо здраве на майките и здраве на новородените; физическо и
психическо здраве на децата; и физическо и психическо здраве на младите хора.
Стратегията трябва да има принцип и механизъм на ясна координация с другите отговорни министерства и
институции по темите, имащи крос-секторен характер (например, здравно образование, здравно-социални
услуги и пр.). Този механизъм задължително трябва да включва предстваители на МЗ, МОН, МТСП и ДАЗД.
Да бъде създаден механизма за оперативно планиране и мониториране на резултатите от Стратегията с
участието на граждански организации, активни по темата, като след приемането на Стратегията той бъде
свикан за планиране на първия План за действие.
Въпреки, че НМД получи достъп до проекта на Стратегията след решение на Административен съд гр.
София настояваме след гореописания процес Националната стратегия за детско и юношеско
здравеопазване и педиатрична грижа да бъде предоставена за обществено обсъждане като добра
практика и зачитане на мнението на гражданското общество по ключови въпроси.

В настоящия документ оценяваме като положителни няколко залегнали посоки:

Приветстваме извеждането на изричното задължение на България за осигуряване на най-високия
достижим стандарт на здравословно състояние и здравни услуги за лечение на заболяванията и за
възстановяване на неговото здраве за всяко дете. Предлагаме тази формулировка да бъде допълнена във
формулирането на Визията на стратегическия документ.
Приветстваме обвързването на подхода на Стратегията с подхода, използван в проекта на Националната
стратегия за детето – подход, ориентиран към детето като носител на права и разбирането за цялостен
подход в зависимост от възрастта на детето.
Подкрепяме и добре описаните връзки на Националната стратегия за детско и юношеско здраве и
педиатрична грижа с Националната здравна стратегия.
Особено силно приветстваме проведената консултация със Съвета на децата към Държавната агенция за
закрила на детето и отразяването на мнението на децата и подкрепяме тази практика да бъде
продължена.
Приветстваме изразеното намерение за активно търсене на мнението на децата и семействата в
провеждането на междинните и крайната оценка по изпълнението на Стратегията.

От Национална мрежа за децата за пореден път изразяваме желанието и готовността си да участваме в
процесите на разработване на Националната стратегия за детско и юношеско здраве и педиатрична грижа.
Подпомагаме процесите и даряваме експертен ресурс на Министерство на здравеопазването от години, за да
може здравните политики, насочени към децата, да бъдат ефективни, ефикасни и зачитащи техните най-добри
интереси. Готови сме да алармираме европейските институции, ако Стратегията не отговаря на най-високите
стандарти за стратегическо планиране. За нас това е ключов документ и в ежедневната си работа се застъпваме
Стратегията да отговаря на най-високите стандарти.
Стани застъпник за детското здраве заедно с нас. Подкрепи работата ни на nmd.bg/dari. 
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Нов културен фестивал "Пальо Баня Фест" ще бъде организиран в село Баня, община Несебър в дните между 23 и
25 август, съобщават организаторите от местното сдружение "Развитие за общността".По време на фестивала
единственият център са спасение на сухоземни костенурки на Балканите и един от общо три в Европа, който се
намира в село Баня и се ръководи от фондация "Геа Челония", ще отвори вратите си за посетители. Програмата
на тридневното събитие в двора на местното училище включва още концерт, кино прожекции, лекция, йога
практика и кулинарни дегустации. Семейството Сава Вутов и Божана-Карадалиева Вутова ще изнесат концерт с
класическа музика за пиано и цигулка. Организаторите допълват, че двамата ще дарят и класическо пиано за
читалището на село Баня. 
Ръководителят на Българския институт по египтология към Нов български университет проф. Сергей Игнатов ще
изнесе лекция за връзката между Древен Египет и Тракия. Режисьорът Боримир Илков - Боно лично ще представи
своя филм "Анна". Освен него ще бъде прожектиран и филмът "Страх" с режисьор Ивайло Христов, като и двете
прожекции ще са със субтитри на английски език, допълват организаторите. В последния ден на събитието ще
бъде организирана и открита йога практика, водена от Жанет Пипон, а след това посетителите на фестивала ще
могат да дегустират и различни храни, приготвени от жителите и гостите на селото.

С театрална работилница, творчески ателиета и изложба в Маджарово ще бъде отбелязан Международният ден
на лешояда на 2 септември, събота. Тази година програмата ще се състои в Градския парк от 14:00 ч. и ще
продължи през целия ден, съобщиха от Фондация "По-диви Родопи".
Театър "Трио" ще се включи в забавленията за малки и големи. Ще има приложно ателие, което ще предизвика
сръчността на всички малки участници. В края на работилницата децата ще си тръгнат със собствен "Мини театър"
на тема "Гора".
"Тази година изненадата ще е гостуването на първия в България "Театър за един зрител". Природолюбителите ще
могат да се насладят на спектакъла "Домът ни – Гората". 
Присъстващите ще се запознаят и с подробности за животните в района на Източните Родопи. Ще се състои и
работилница "Кръговратът на живота", която ще представи работата на еколозите. Eкипът на "По-диви Родопи" ще
покаже как се работи с фотокапаните. 
Международният ден на лешоядите се отбелязва всяка година първата събота на септември, посочват от
фондацията. Денят насочва вниманието към величествените птици, към ползите от тяхната роля в природата и
към заплахите, които ги изправят на ръба на оцеляването. 
През юни от фондация "По-диви Родопи" съобщиха, че още 13 испански черни лешояди са пристигнали в Източни
Родопи. 

Информационна кампания за популяризиране на създадения актуален регистър на НПО в Русенска област беше
реализирана от екипа на Клуб "Отворено общество"- Русе. Събитията в общините на Русенска област целяха да се
съберат мнения и препоръки за подобряване на партньорството между НПО и местната власт за развитие на
общността.

Информационната кампания се реализира в рамките на проект ACF 935 "Обединени сили за развитие на
общността", който се реализира от Клуб "Отворено общество" – Русе с финансовата подкрепа, предоставена от
Исландия, Лихтенщайн и Норвегия по Фонд Активни граждани България в рамките на Финансовия механизъм на
Европейското икономическо пространство.

В резултат на кампанията беше изготвен доклад с препоръки, който включва примери на дейности в отделните
общини, свързани с работата им с уязвими групи, в това число и бежанци от войната в Украйна. Отразени са и
направените препоръки за подобряване на предлаганите услуги, както и възможности за партньорство между
институциите, НПО и гражданите:

Гражданските организации намират своето място в развитието на миграционните политики и в управлението на
миграционните процеси като наблюдател и коректив. Пример за това са някои от функциите на Български червен
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кръст и Каритас
Представени са примери на успешно сътрудничество между администрации, бизнес, НПО и доброволци при

работата с украинските бежанци
Създаденият регистър на НПО по време на проекта да бъде допълван с данни на НПО от област Русе, които

желаят за бъдат включени
Голямата част от пребиваващите в областта украински бежанци е съсредоточена в областния град Русе
Незнанието на български език е в основата на голяма част от проблемите на украинските бежанци във всеки

аспект на контактите им с институциите. По правило българските институции предоставят информация само на
български език. Затова и наличието на полезна информация на украински език в настоящия проект е добра
възможност за ползване не само от бежанците, но и от институциите и други заинтересовани лица.

Стимулиране на партньорството между институциите, НПО, бизнес, медии и доброволци при осъществяването
на услуги, свързани с бежанците, например създаване на координационни съвети

Общинските, и областна администрации трябва да поемат инициатива и да участват в създаването на работещи
механизми за подпомагане социалното приобщаване и интеграцията на бежанците от Украйна

Общинските администрации имат реализирани проекти и работят с представители на НПО за уязвими групи на
територията на областта

Няма изградена единна методология, която да регламентира партньорството между местните власти и НПО
Няма ясни правила, процедури и политики за комуникация и взаимодействие между месните власти и НПО при

работата с уязвими групи
Организациите доставчици на социални услуги се оказват сред първите, които са проактивни и участват в

планирането и изпълнението на действията в общината за подкрепа на нуждаещите се
Възможност за сключване на споразумения между представителите на НПО, бизнеса и общинските

администрации при реализирането на местни политики, в това число и в работата с уязвими групи
Подобряване формите на работа за взаимодействие между НПО и местните власти чрез периодичност на

срещите между НПО и администрацията, отворени срещи с гражданите
Разработване на актуални общински стратегии и планове, свързани с работата с уязвими групи, с участието на

общинските администрации, НПО и представители на уязвимите групи
Предоставянето на социални услуги от НПО организациите може да подобри социалното обслужване и трябва

да се насърчи
Да се търси широко хоризонтално междуобщинско сътрудничество с участието на бизнеса, НПО сектора и

представителите на централната власт при предоставянето на услуги за групите в неравностойно положение
Стимулиране и намиране на съвременни форми за привличане на поддръжници, доброволци и други

благодетели, които подкрепят дейността на гражданските организации и местните власти при работата с уязвими
групи

По време на срещите стана ясно, че всички общини имат разработени стратегии за развитие на социалните
услуги, които обхващат периода 2016 – 2020 г. и вече не са актуални. Необходимо е тези стратегии да бъдат
актуализирани, като се анализира състоянието и потребностите на рисковите групи в съответната община, с оглед
на: застаряване на населението в общините на област Русе, демографска криза, криза след Ковид 19.

Фондация "От мечта до реалност" в сътрудничество с фондация "Център за теб" от вчера започнаха работа по
проект "Пълна кошница със знания" с деца от уязвими и маргинализирани групи от обществото. Проектът ще се
изпълнява в рамките на учебната 2023/24 година и се финансира от двете разградски организации, съобщи
учредителят и председател на Фондация "От мечта до реалност" Айтен Кязимова.
Цел на проекта е ограмотяване и придобиване на базови познания по български език и математика на ученици,
изоставащи с общообразователната подготовка в училище. Проектът ще обхване деца от 7 до 12-годишна възраст и
ще включва работа и по овладяване на знания за лична хигиена, хигиена на хранене, навици за учене и труд,
творчески и спортни дейности. Дейностите ще се осъществяват веднъж седмично и ще се водят от Айтен Кязимова
и Зюхре Адем. 
За края на "Пълна кошница с пари" двете фондации планират публична изява за повишаване мотивацията на
участниците в проекта. 
Фондация "От мечта до реалност" е учредена през юни тази година и има за обща цел да съдейства на обществото
и държавата за осъществяване на образователната, културната и социална политика и подпомагане на уязвими и
маргинализирани групи и слоеве на населението, както и насърчаване на инициативността и активността сред
подрастващите и младите хора, обясни Кязимова за БТА. 
Фондация "Център за теб" има дългогодишен опит в работата си с деца и възрастни от целевата група на проекта,
а всеки четвъртък и неделя председателите ѝ - семейство Хафизе и Джон от Шотландия, посрещат своите членове.
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Близо 1000 са подадените кандидатури на талантливи деца на България за годишните награди на Фондация "Енчо
Керязов" в категориите "Изкуство", "Образование" и "Спорт". Това съобщи в предаването "Цветовете на Пловдив" на
Радио "Фокус" световноизвестният цирков артист Енчо Керязов. "5-членна комисия, различна за трите категории,
ще има нелеката задача първо да селектира по 10 деца и младежи", каза Керязов. 
"Очакваме и Божидар Саръбоюков, който е постигнал невероятни резултати през последната седмица. Божидар
ще бъде на световно първенство и веднага след световното каца на 26-ти у нас и ще бъде на церемонията, защото
Божидар е номиниран в топ 3 в категория "Спорт"", добави Енчо Керязов. 
Божидар Саръбоюков спечели два медала на европейското първенство по лека атлетика до 20 години в
Йерусалим, Израел.
Сред като бъдат избрани десетките в трите категории, ще бъдат излъчени по трима финалисти в трите категории,
които зрителите ще могат да видят на живо като топ финалисти за 12-тото издание "Нощ на звездите" на
фондацията. Очаква се на шоуто да бъде съобщен и победителя в трите категории.
Звездният спектакъл и тази година ще освети небето над Пловдив на 26 август, тази събота. Едни от най-добрите
световни артисти, обединени от каузата да подкрепят талантливите деца на България, ще се качат на сцената на
Античния театър. 
"Очакваме годишните награди на Фондация "Енчо Керязов". Награждаваме успели деца и младежи за
предходната година. Право да кандидатстват имат деца от цяла България в тези три категории. Тази година
даваме също и една награда, която се казва "Смело сърце" за висок борбен и спортен дух. Присъстващите на "Нощ
на звездите" ще видят едно наистина уникално шоу, което е с продължителност близо 2 часа", каза Керязов.
Шоуто е подкрепено от три министерства - Министерство на образоването, Министерство на културата и
Министерство на младежта и спорта и преминава под патронажа на пловдивския кмет Здравко Димитров. 
Присъствие е потвърдил и президентът Румен Радев. 

Целта е да има адекватно детско здравеопазване

Майката на Даная, която дари органите й, създаде фондация, за да помага на децата. След като 15-годишната
Даная почина, изпадайки в мозъчна смърт, органите й дадоха шанс на трима души да продължат своя живот, а
нейната майка – Ани Стоянова, събра сили за нова кауза.

"Обичам те, Айче, обичам те мами": 15-годишно момиче почина, но спаси двама души, а дете ще гледа с очите й

Фондация "Даная" ще се цели към детското здравеопазване, в чийто център е детето, социална система, в чийто
център е подкрепата, образование, което ще посее всичко останало.

По думите й във зад фондацията стои невероятен екип от заинтересовани и с цел жени.

"Скоро ще има информация за първия голям проект, който ще започне фондацията", написа в свой пост майката
на Даная.

Какво я вдъхновява да създаде фондацията?:

"До преди три месеца бях щастлива, истински щастлива. Три прекрасни деца, добър партньор, живи и здрави
родители, работа, която обичам и невероятни приятели. Винаги съм казвала, че не искам нищо повече", разказа
тя.

Момчето, което вижда с очите на Даная: Майка й ми каза, че ме обича

"И тогава живота реши друго. Показа ми онова ужасно чувство на безпомощност, взе ми най-ценното, изгубих
живота си, докато съм жива. Адът може да бъде и на земята, знаете ли?"

"Даная попадна в болница в деня, в който трябваше да пътуваме, за да кръстим сестра й и да отбележим имения
ден на брат й. Седмица по-рано, тя си удари главата и сподели, че много я боли. Предвид състоянието ѝ
(тромбоцитопения), прецених, че трябва веднага да я заведа в спешен център. Отидохме, прегледаха я, запознах
неврохирурга с придружаващото заболяване. Изпратиха ни вкъщи с обезболяващо, БЕЗ направен скенер, увериха
ни, че всичко е наред и ни казаха да следим за повръщане и сънливост."

"Седмицата след това болката стана непоносима, отидохме пак.

Направиха скенер.

Дата: 22.08.2023 15:11
Медия: Фокус

Заглавие: "Изгубих живота си, докато съм жива". Майката на Даная създаде фондация в помощ на децата
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И установиха наличието на хематом. Настаниха ни в отделението и толкова. Нищо. Бяха празниците в началото на
май.

12 часа по-късно я качиха в детска реанимация… и повече не я свалиха.

През това време се случиха неща, които не трябва да се случват.

Търсих помощ в социални мрежи, ходих за медикаменти до ИСУЛ, молих се да дойдат да я консултират
специалисти, лекари ме търсиха, за да ми крещят и обиждат. Обясняваха ми, че трябва да чакам до вторник, за да
решат какво да правят (беше петък). Тя се влошаваше. Вдигнах шум, случаят стигна до един вече бивш министър и
най-накрая дойде специалист. Махна част от черепа, за да намали компресията, но беше късно.

Моето прекрасно, усмихнато, вълшебно момиче си беше отишло.

Стоях там…на двора и заваля. Заваля дъжд точно като нея, силен и спокоен. И не спря месец и половина.

Тогава крещейки и обещах две неща. Първото, че никога повече няма да се крия от дъжда и второто е, че до
последния си дъх ще се опитвам да правя този свят по-поносим."

Майката на Даная, Ани Стоянова, за липсата на детска болница: Губи се време, в което децата ни умират

"Не ме е страх от дъжда. Вече никога няма да се крия от него.

Не ме е страх от нищо и ще ровя дълбоко, много дълбоко, докато не бликне чиста вода.

И започнах. Рових, говорих, мислих, планирах, търсих, четох, учих, проучвах, пътувах, срещнах.

Господи, колко неща бях пропуснала?! Ако знаех по-рано, ако бях направила нещо дали бих спасила детето си? С
този въпрос ще остана до сетния си дъх.

Защото не успях. Не я спасих."

Но другите? Другите деца? Другите майки като мен? Колко са? Колко ще бъдат?

"Нито едно дете повече."

"За това и с този пост искам да ви кажа, че аз се връщам. Връщам се там, където ни чака много, ужасно много
работа за живота на децата ни. Връщам се с екип, с експертиза, с мотивация, с цели, с визия, с посока."

"Връщам се с фондацията, която основах заедно с едни огромни хора.

Връщам се с "Даная". Защото моето дете не е край, не е печал. Моето дете е надежда.

"Екипът на Фондацията ми даде силата да продължа".

"Не вярвам в това, че хората се раждат и умират сами. Не се раждат сами и не умират сами. И сами не живеят.
Всичко зависи от всички ни."

"Скоро ще ви информирам за първият голям проект, с който ще започнем."

Майката на починалата Даная, спасила няколко души с органите си, има нова кауза

"А голямата цел? Голямата цел е една - детско здравеопазване, в чийто център е детето, социална система, в
чийто център е подкрепата, образование, което ще посее всичко останало.", написа тя в поста си.

Ако искате да подкрепите първоначалната дейност на Фондацията, първите крачки, първите глътки въздух, защото
ни чака много работа, може да го направите тук:

Титуляр: ДАНАЯ Фондация
IBAN: BG18BPBI79421025666801
Пощенска банка "Юробанк България АД"

Слушайте и гледайте новия подкаст на darik.bg "В тренда" в YouTube, Instagram и TikTok

Заглавие: Търси се най-красивата снимка на Русе

Дата: 23.08.2023 07:00
Медия: Arena media
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Община Русе и Общинска фондация "Русе – град на свободния дух" отново отправят предизвикателство към
любителите на обектива чрез фотоконкурса "Обичаме Русе". Това е четвъртото издание на инициативата, която
има за цел да покаже красивата страна на Русе и всичко хубаво, което се случва в града. Спонсори на конкурса са
"Холлеман България" и "Тива Плюс".
Идеята на конкурса е да бъдат насърчени всички граждани, фотолюбители и професионални фотографи да уловят
и запечатат с обективите си невероятни и вдъхновяващи моменти от най-големия дунавски град в България.
В раздел "Бизнесът на Русе" и тази година организаторите очакват да получат снимки от работния процес на
всички сфери на бизнеса в града. Участниците ще бъдат класирани на база професионален опит в две категории –
"Любители" и "Професионални фотографи".
Снимки могат да участват и в станалите вече традиционни категории "Аерофотография", "Пейзажи" и "Събития и
уловени моменти". Повече информация за тези раздели може да научите от пълния регламент на фотоконкурса.
Участниците могат да се включат със снимки, които представят значими сгради, паметници, панорами, забавни
моменти от тяхната работа, интересни машини, с които боравят, събития или просто приключения от град Русе.
Необходимо е снимките да отговарят на зададената тема и да притежават естетическа стойност. 
Фаворит на публиката също ще бъде избран чрез вот във Фейсбук страницата на Общинска фондация "Русе – град
на свободния дух". Гласуването може да бъде направено от 18 октомври до 23:59 часа на 28 октомври.
Наградите ще бъдат обявени и връчени на специална церемония при откриване на изложба, в която ще участват
победителите, класирани от журито във всяка категория, предвидени са и парични награди.
Повече за фотоконкурса можете да намерите на фейсбук страницата на Общинска фондация "Русе – град на
свободния дух" 
АРЕНА 

Десетки доброволци от Велико Търново и региона се включват с желание и ентусиазъм в ремонта на Отделението
по педиатрия в МОБАЛ "Д-р Стефан Черкезов". Тук с пълна сила върви реализацията на проект "Светулка" на
Фондация "За доброто" в партньорство с Ротари клуб - Велико Търново и Фондация "Америка за България".

Във вторник боядисваха, монтираха мебели и електроуреди, пренасяха оборудване и обзавеждане, представители
на "За доброто" и Ротари клуб, на "Велико Търново Рънс – Движение и здраве за всеки", както и хора, които са чули
за проекта и са решили да се присъединят безвъзмездно с труда и уменията си. През целия ден четката и боята
не остави и арх. Магдалена Славова от фондация "За доброто", която е автор на всички разработки "Светулка" за
преобразуване на детски отделения в страната.

Целта ни е подобрим условията в педиатриите в болниците в България и създаването на усещане за болница,
която не е болница, сподели Поли Троянова от "За доброто", която е координатор по проекта за Велико Търново и
дни наред участва с личен труд в ремонтите. Тя посочи, че екипната работа, която са постигнали в тази нелека
задача Фодацията, РКВТ и "Америка за България", вече дават резултат и преобразяването на 13-те стаи в
отделението е видимо. Над половин милион лева са инвестициите в ремонта, осигурени изцяло от дарения на
трите организации. За каузата бяха привлечени и много от големите вериги магазини в страната, банкови
институции, предприятия, дружества и др.

Поли сподели своята увереност, че малките пациенти и техните придружители ще пазят новите придобивки, които
правят престоя в болнична среда наситен с цветове, забавления и игри. Ние сме свидетели, как деца от вече
ремонтирани отделения по проект "Светулка", като например тези в Айтос и Силистра, не искат да си тръгват, като
ги изпишат, а искат да продължат да си играят и да се забавляват, посочи Поли Троянова. В новата среда децата
преодоляват стреса и травмата от престоя в болницата и успяват да превъзмогнат напълно чувството за страх и
болка.

Трите организации обединяваме усилия и работим в пълен синхрон по този проект. Но най-голямото щастие за
мен е, че не само тук, а все по-често и в града, и в околните населени места, хората се събират и вземат нещата в
свои ръце, за да решат наболели проблеми, каза паст президентът на Ротари клуб – Велико Търново Станислав
Стоянов, който е един от инициаторите проектът да стартира в МОБАЛ. По думите му, макар и бавно, но все по-
сигурно, в обществото ни започват да се възкресяват добродетели като дарителството, спомоществователството и
работата на ползу роду, както е било през Възраждането.

Завидни умения при сглобяването на мебели и в ремонтните дейности показаха адвокат Митко Минев, скулпторът
Денислав Сираков и синът му, бизнесменът Веселин Марчев и други членове на РКВТ, които също се включиха в
дейностите.
Проект "Светулка" напълно съвпада с една от зоните на фокус на Ротари Интернешънъл – детското и майчино
здравеопазване. Той се превърна и в отлична кауза за 85-годишнината на Ротари клуб – Велико Търново, която
отбелязваме тази година, посочи Митко Минев, паст дистрикт гуверньор на Ротари България.

Заглавие: Десетки доброволци се включват в ремонта на детското отделение в МОБАЛ-Велико Търново
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Към екипа на доброволците се присъедини и заместник-областният управител на Велико Търново Валентин
Михайлов. Няма как като представител на държавната администрация да не приветствам това, което се случва в
Областната болница във Велико Търново, сподели Михайлов, който е паст президент на Ротари клуб в годината,
когато стартира проектът. Той заяви подкрепата на Областна администрация към успешното приключване на
"Светулка" и изрази надежда, че децата от цялата великотърновска област ще се лекуват в отлични условия през
следващите години.

В Отделението по педиатрия в МОБАЛ гостува и снимачен екип, който подготвя филм за доброволчеството в
България. Той е дело на режисьора и продуцент Николай Урумов, който продуцира и нашумелия филм "Петя на
моята Петя".

Николай Урумов разказа, че идеята да се посвети на тази тема е дошла от неправителствената организация
Гората.бг. , известна с многобройните си прояви през последните години. После обаче решил да разшири обхвата
и в продукцията да бъде обхваната дейността на още доброволчески организации, сред които и Фондация "За
доброто". Филмът му, който е финансиран по Национален фонд "Култура", ще е готов до края на годината.

Тук виждам усмихнати, позитивни и работливи хора, а обстановката е вдъхновяваща. Смисълът на
доброволчеството е в това, че дарявайки и правейки добро за другите, ти правиш добро и на себе си, посочи
Урумов.

Фондация "Даная": Майката на момичето, което спаси няколко живота, с мисия. Целта – адекватно детско
здравеопазване у нас.

Фондация "Даная" се основава три месеца, след като момичето изпадна в мозъчна смърт. Родителите ѝ без
колебание решиха да дарят органите на детето и така 4 души получиха шанс за пълноценен живот, предава NOVA.

15-годишно момиче даде шанс за живот на няколко души (видео)

Ани Стоянова, която изпрати детето си с бели балони, обяви в социалните мрежи, че създава "Даная". Фондация,
която ще се бори за живота на децата, "за да няма друга Даная и да има адекватно детско здравеопазване".

Зад фондацията застават няколко жени, които ще обединят усилия за промяна както в здравеопазването, така и в
образованието у нас.

Снимка: NOVAОчаква се пилотен проект

"Фондацията е в памет на Даная и заради Даная! И заради случилото се с нея смятам, че е време някой да
поработи малко по-сериозно. Имаме нужда от истинско детско здравеопазване и образование", категорична е
Стоянова.

Скоро фондацията ще стартира своя пилотен проект. "Който е голям за мащабите ни. Това ще бъде първият
български център за деца, пациенти и техните родители в България, в подкрепа на тях. Ще може да предоставим
различни видове помощ – социална, психологическа и юридическа. По този начин ще успеем да направим анализ,
върху който да стъпим в по-нататъшните си действия", обясни майката на Даная.

Каузата на Ани светкавично привлякла съмишленици. Сред тях е д-р Женя Лазарова, с която се запознали след
пост в социалните мрежи. "Ани беше коментирала, че ако имахме детска болница, Даная щеше да е още тук.
Когато го прочетох нещо ме стисна за гърлото. От една малка кампания, идеята прерасна във фондация", споделя
д-р Лазарова.

Сред целите на фондацията е и промяна в образованието.

"Заставаме зад детето и много ни се иска то да е в центъра и на здравеопазването, и на образованието! Много ми
се иска да генерираме обществена енергия и накрая да разберем, че ние сме повече и можем всичко, и е важно
да го направим. Заради нашите деца и държавата им го дължи", подчерта Ани Стоянова.

Фондация "Даная": Майката на момичето, което спаси няколко живота, с мисия (видео)

Заглавие: Фондация "Даная": Майката на момичето, което спаси няколко живота, с мисия (видео)
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Заглавие: Две фондации работят по проект за ограмотяване на деца от уязвими групи
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Фондация "От мечта до реалност" в сътрудничество с фондация "Център за теб" започнаха работа по проект
"Пълна кошница със знания", който обхваща деца от уязвими и маргинализирани групи от обществото, съобщиха за
"Екип 7" председателите на двете организации Айтен Кязимова и Хафизе Тейлър от Шотландия.

Проектът ще се изпълнява в рамките на учебната 2023/24 година и се финансира от двете разградски
организации. Целта на инициативата е ограмотяване и придобиване на базови познания по български език и
математика на деца, изоставащи с общообразователната подготовка в училище.

Той ще обхване деца от 7-12 годишна възраст и ще включва работа и по овладяване на знания за лична хигиена,
начин на хранене, навици за учене и труд, както и творчески и спортни дейности. Дейностите ще се провеждат
веднъж седмично и ще се водят от Айтен Кязимова и Зюхре Адем. В края на проекта "Пълна кошница със знания"
двете фондации планират публична изява с всички участници с цел повишаване на тяхната мотивация и желание
за овладяване на знания.

Фондация "От мечта до реалност" е учредена през юни тази година и има за цел да съдейства на обществото и
държавата за осъществяване на образователната, културната и социална политика и подпомагане на уязвими и
маргинализирани групи и слоеве от населението, както и насърчаване на тяхната инициативност сред
подрастващите и младите хора.

Фондация "Център за теб" пък има дългогодишен опит в работата си с деца и възрастни от целевата група на
проекта, а всеки четвъртък и неделя собствениците на фондацията Хафизе и Джон Тейлър от Шотландия
посрещат и обгрижват своите членове.

Шенол АХМЕДОВ

© Архивна

Близо 1000 са подадените кандидатури на талантливи деца на България за годишните награди на Фондация "Енчо
Керязов" в категориите "Изкуство", "Образование" и "Спорт". Това съобщи в предаването "Цветовете на Пловдив" на
Радио "Фокус" световноизвестният цирков артист Енчо Керязов. "5-членна комисия, различна за трите категории,
ще има нелеката задача първо да селектира по 10 деца и младежи", каза Керязов.

"Очакваме и Божидар Саръбоюков, който е постигнал невероятни резултати през последната седмица. Божидар
ще бъде на световно първенство и веднага след световното каца на 26-ти у нас и ще бъде на церемонията, защото
Божидар е номиниран в топ 3 в категория "Спорт"", добави Енчо Керязов.

Божидар Саръбоюков спечели два медала на европейското първенство по лека атлетика до 20 години в
Йерусалим, Израел.

Сред като бъдат избрани десетките в трите категории, ще бъдат излъчени по трима финалисти в трите категории,
които зрителите ще могат да видят на живо като топ финалисти за 12-тото издание "Нощ на звездите" на
фондацията. Очаква се на шоуто да бъде съобщен и победителя в трите категории.

Звездният спектакъл и тази година ще освети небето над Пловдив на 26 август, тази събота. Едни от най-добрите
световни артисти, обединени от каузата да подкрепят талантливите деца на България, ще се качат на сцената на
Античния театър.

"Очакваме годишните награди на Фондация "Енчо Керязов". Награждаваме успели деца и младежи за
предходната година. Право да кандидатстват имат деца от цяла България в тези три категории. Тази година
даваме също и една награда, която се казва "Смело сърце" за висок борбен и спортен дух. Присъстващите на "Нощ
на звездите" ще видят едно наистина уникално шоу, което е с продължителност близо 2 часа", каза Керязов.

Шоуто е подкрепено от три министерства – Министерство на образоването, Министерство на културата и
Министерство на младежта и спорта и преминава под патронажа на пловдивския кмет Здравко Димитров.

Дата: 24.08.2023 06:51
Медия: Екип 7

Заглавие: Близо 1000 талантливи деца се състезават за годишните награди на Фондация "Енчо Керязов"

Дата: 24.08.2023 02:16
Медия: Нова Добруджанска Трибуна
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Присъствие е потвърдил и президентът Румен Радев.

Не пропускайте новините и през телеграм канала ни: https://t.me/ndt1eu
Източник

Един от пчеларите на фондация "Истински мед" посети децата от "Горска детска градина" и чрез специално
пригоден за целта кошер им показа как се прави мед

Фондация "Истински мед" започна поредица от безплатни посещения в детски градини в София. Кампанията цели
да запознае децата с вълшебния свят на пчелите по интересен и образователен начин. В серия от посещения от
15 минути до час пчеларите от платформата на "Истински мед" разказват за своя занаят, за важната роля на
пчелите за осигуряване на биоразнообразието и за това как се прави мед и защо е толкова полезен.

Нещо повече – децата могат да видят отблизо истински кошер с живи пчели. Той е със специални стъклени стени,
така че да е напълно безопасен за малчуганите и да показва пчелите вътре. Този тип демонстрационни кошери
будят голям интерес за малки и големи и същевременно помагат за по-доброто визуално представяне на живота
на тези насекоми.

Преди дни бе първото от серията посещения на пчеларя Сергей в софийските детски градини. Децата научиха
полезни и интересни факти, сред които: "Кои цветове виждат най-добре пчелите? А какво да направите, за да им
покажете, че не сте заплаха за тях?".
"Вярваме, че посещението на пчеларя и неговите пчели при децата ще е изключително зареждащо, интересно и
полезно за тях", споделя Стефани Димитрова – маркетинг експерт в "Истински мед".

Уважаеми читатели, в. "Аз-буки" и научните списания на издателството може да закупите от НИОН "Аз-буки":

Адрес: София 1113, бул. "Цариградско шосе" № 125, бл. 5

Телефон: +359 2 425 04 70

Е-mail: izdatelstvo.mon@azbuki.bg | azbuki@mon.bg

Безплатни обучения по предприемачество и дигитален маркетинг за младежи на възраст до 29 години,
организират през месец септември от фондация "Дигитален свят ПроХюмън". Те са част от проекта "Иновативен
мост към бъдещето за изграждане на дигитални и предприемачески умения" и се осъществяват с подкрепата на
Столичната община по програма Европа 2023

Младежи в София ще получат уникална възможност за развитие на умения в сферата на предприемачеството и
дигиталния маркетинг. Младите хора ще могат да развият своя потенциал и да изградят успешна кариера и умения
в сферата на дигиталния маркетинг и предприемачеството.

Повече по темата разказаха пред Радио София Станислава Трифонова и Галина Илчева.

"Обучителната програма е насочена към стимулиране на развитието на предприемачески и дигитални умения
сред младите хора, идеята ни е сред тях да включим младежи с по-малко възможности, както и такива в
неравностойно положение. Целта ни е да им помогнем да развият дигитални и предприемачески умения, за да
могат да бъдат по-подготвени за Пазара на труда, да се реализират професионално и да осъществят своите
кариерни планове и мечти", съобщават от фондацията.

Бързото развитие на технологиите и навлизането на изкуствен интелект изискват по-широки и гъвкави умения,
които да насърчават предприемачеството и критичното мислене, както и надграждане на дигиталните умения, за

Заглавие: Пчели на гости в детската градина

Дата: 23.08.2023 19:01
Медия: Аз-Буки

Заглавие: Безплатни обучения по предприемачество и дигитален маркетинг за младежи ще стартират през
септември

Дата: 23.08.2023 15:24
Медия: Радио София
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да могат младите да са по-адаптивни на пазара на труда. От друга страна, младежите с по-малко възможности
често изостават от своите връстници с по високи такива, поясняват двете събеседнички.

Допълват, че най-често срещаните трудности пред младите хора при търсенето на работа са липсата на опит и
практически умения.

Целта в рамките на тези обучения ще бъде младите хора да се адаптират и подготвят за пазара на труда.

"Защото считаме, че предприемачеството не се свежда само до създаването на собствен бизнес, това е начин на
мислене, който насърчава младежите да бъдат инициативни, да поемат отговорността в свои ръце, да бъдат
господари на живота си в това как да се развиват професионално и как да постигат високи кариерни резултати.
Предприемачеството и дигиталният маркетинг са области приложими във всяко поле", поясняват от фондация
"Дигитален свят ПроХюмън".

В модула предвиден за обучение по предприемачество ще се разглеждат теми като "Кариерно ориентиране",
"Развитие на предприемаческо мислене и култура" и други.

В обучението ще вземат участие лектори от УНСС, утвърдени преподаватели, които ще представят богата
теоретична и практическа част, подготвили сме много интерактивни игри, казуси и задачи, които ще помогнат за
по-бързото усвояване на материала, като младежите ще получат допълнителни ресурси с които да могат да
надградят знанията си, твърдят организаторите.

Регистрация за обучението е достъпна чрез линк на сайта на фондацията или в социалните мрежи. То ще се
проведе на 16 и 17 септември 2023 г. (събота и неделя).

Още подробности чуйте в разговора на Христина Иванова в звуковия файл.

Десетки доброволци се включват в ремонта на Отделението по педиатрия при МОБАЛ "Д-р Стефан Черкезов" във
Велико Търново, предаде кореспондент на "Фокус". Дейностите, които текат в болничната структура, са част от
проект "Светулка" на Фондация "За доброто", Ротари клуб - Велико Търново и Фондация "Америка за България".
Ентусиастите помагат с труд и идеи. Те боядисват, монтират мебели и електроуреди, пренасят оборудване и
обзавеждане. Част от хората са от групата "TarnovoRuns", а други просто са прочели или чули за проекта и са
дошли да се включат напълно безвъзмездно. 
"Целта ни е подобрим условията в педиатриите в болниците в България и създаването на усещане за болница,
която не е болница", сподели Поли Троянова от "За доброто", която е координатор по проекта за Велико Търново
и дни наред участва с личен труд в ремонтите. Тя посочи и, че екипната работа вече дава резултати и
преобразяването на 13-те стаи в отделението е видимо.
Над половин милион лева са инвестициите в ремонта. Парите са осигурени изцяло от дарения на трите
организации. За каузата бяха привлечени и много от големите вериги магазини в страната, банкови институции,
предприятия, дружества и други.
Поли сподели своята увереност, че малките пациенти и техните придружители ще пазят новите придобивки, които
правят престоя в болнична среда наситен с цветове, забавления и игри.
"Ние сме свидетели, как деца от вече ремонтирани отделения по проект "Светулка", като например тези в Айтос и
Силистра, не искат да си тръгват, като ги изпишат, а искат да продължат да си играят и да се забавляват", казва
още тя.
"Трите организации обединяваме усилия и работим в пълен синхрон по този проект. Но най-голямото щастие за
мен е, че не само тук, а все по-често и в града, и в околните населени места, хората се събират и вземат нещата в
свои ръце, за да решат наболели проблеми", допълва паст президентът на Ротари клуб – Велико Търново
Станислав Стоянов, който е един от инициаторите проектът да стартира в МОБАЛ.
Завидни умения при сглобяването на мебели и в ремонтните дейности показаха адвокат Митко Минев, скулпторът
Денислав Сираков и синът му, бизнесменът Веселин Марчев и други членове на РКВТ, които също се включват в
дейностите. 

Заглавие: Доброволци и НПО-та ремонтират заедно детското отделение на Велико Търново

Дата: 23.08.2023 16:15
Медия: Фокус

Заглавие: Как Филип Морис Интернешънъл работи за зачитане на човешките права в компанията

Дата: 25.08.2023 09:45
Медия: Actualno.com
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Грижата за потребителите, служителите, участниците във веригата на доставки и гражданското
общество са в основата на първия Доклад за човешките права на компанията

Човешките права в съвременната корпоративна култура гарантират достойнство, свобода и безопасност на всеки
човек, независимо от пол, раса, религия, сексуална ориентация или националност. Те осигуряват защита от
насилие и дискриминация под каквато и да било форма и дават възможност на всеки да живее в справедливо и
равноправно общество. Дълг на всеки работодател е да осигури благоприятна работна среда, защитавайки
правата на човека. В Доклада за човешките права на Филип Морис Интернешънъл, компанията представя
усилията, които предприема в тази посока, грижейки се за своите потребители, служители, работници от веригата
на доставки и обществото.

Грижа за потребителите

Потребителите са двигателят на прогреса на компанията и тя поставя техните права в центъра на своите усилия.
Трансформирайки своя бизнес, Филип Морис Интернешънъл цели да изгради бъдеще без дим и да намали
вредата от тютюнопушенето върху здравето, като предлага бездимни алтернативи. Научно доказано е, че те са по-
добър избор от цигарите за тези пълнолетни пушачи, които иначе биха продължили да пушат. Чрез отговорните си
усилия, компанията се стреми да осигури достъп до възможно най-много от своите потребители до научно
обосновани потенциално по-малко вредни бездимни алтернативи, които са разработвани чрез иновативни
технологии и комерсиализирани отговорно. Като водещ производител на тютюневи и никотинови изделия,
компанията играе важна роля в ограничаване на достъпа на непълнолетни лица до своите продукти. Филип Морис
Интернешънъл следва стриктни принципи, за да сведе до минимум риска от нежелани последици, включително
достъпа на деца и юноши до своите продукти. Това се осъществява чрез набор от мерки, предназначени да
осигурят холистичен подход за справяне с проблема на непълнолетните пушачи.

Грижа за служителите

Безопасността на хората е морален и бизнес приоритет за Филип Морис Интернешънъл. Компанията се ангажира
да предостави безопасно работно място, осигурявайки здравословна среда с минимален риск. Начините, по които
Филип Морис Интернешънъл се стреми да защити физическото и психичното здраве на служителите си, са най-
разнообразни: осигуряват се безопасни превозни средства и програми за информираност за безопасността на
водачите, което цели да сведе предотвратимите пътни инциденти до нулата. Също така компанията инвестира в
менталното здраве на служителите си, грижейки се за психичното им благосъстояние чрез многобройни програми.

Равенството между половете е важен принцип на компанията, като равното заплащане за равен труд е основен
стандарт. Филип Морис Интернешънъл притежава сертификат за глобална организация, осигуряваща равно
заплащане на мъжете и жените, издаден от независимата фондация "EQUAL-SALARY". През 2022 г. компанията
постигна целта си от поне 40% женско представителство в мениджърския екип.

Честността, уважението и справедливостта са основните идеали, които Филип Морис Интернешънъл продължава
да имплементира в бизнес стратегията си. Компанията счита разнообразието на нейните служители за едно от
най-ценните си качества и вярва, че само една наистина приобщаваща култура може да гарантира ползите, които
носи разнообразието.

Грижа за работниците от веригата на доставки

Грижата за качеството на живот на работниците във веригата на доставки е в съответствие с бизнес целта на
Филип Морис Интернешънъл. Компанията осъзнава, че именно тази верига е основна предпоставка за
дългосрочния ѝ успех. Тя представлява значителна част потенциалните социални и екологични рискове и
въздействия, които Филип Морис Интернешънъл е поела ангажимент да идентифицира, управлява и адресира
отговорно. Ключови приоритети са предотвратяване на всякакъв вид експлоатация, съвременно робство и детски
труд, и осигуряване на безопасна работна среда.

Филип Морис Интернешънъл се грижи да предостави благоприятни и безопасни работни условия за всички
работници в тютюневи ферми и складове и доставчици. Компанията осъзнава риска за здравето от отглеждане и
преработване на тютюн и осигурява подходяща екипировка на земеделци и работници във фабрики. Също така
Филип Морис Интернешънъл се стреми да намали вредата от тютюневото земеделие върху околната среда,
премахвайки силно опасните пестициди от своята верига за доставки и насърчавайки използването на по-
безопасни алтернативи като биопестицидите.

Грижа за обществото

Честността, уважението и справедливостта са основните ценности, които са част от ангажимента на Филип Морис
Интернешънъл към обществото. Компанията взаимодейства на дневна база с широк кръг от заинтересовани
страни, включително със своите потребители, служители, регулатори, партньори по веригата на доставки,
акционери и гражданското общество. Именно това взаимодействие и ангажираност с правата на общностите е
важно съображение за фирмата. Осъзнавайки значимостта им, Филип Морис Интернешънъл отговорно се грижи
за човешките права на различните общности, участващи в процеса на функциониране на компанията.

Устойчивото развитие е в основата на трансформацията на компанията към бъдеще без дим. Филип Морис



Интернешънъл признава, че реализирането на правата на човека зависи от това дали условията на околната
среда го позволяват. Компанията подобрява бизнес дейностите си, за да постигне възможно най-високи
стандарти за екологична устойчивост. Изменението на климата и човешките права на уязвимите лица са
взаимосвързани, затова целта на Филип Морис Интернешънъл е да допълни и обедини ефективните действия в
областта на климата с мерки за гарантиране на зачитането на правата на човека.

Обединяващият фактор, който предотвратява нарушаване на човешките права във Филип Морис Интернешънъл, е
прозрачността. Чрез прозрачен подход в бизнеса, практиките и политиките си, организацията осигурява чест,
достойнство и безопасност на своите служители, потребители и цялото гражданско общество.

Целия текст на доклада можете да намерите тук.

Материалът се публикува с подкрепата на Филип Морис България

Вижте всички от Actualno.com

За три години доброволците са помогнала на повече от 5000 човека в тежко социално положение и нямат
намерение да спират

Добрите дела невинаги изискват големи усилия и саможертви, а просто голямо сърце. Пример за това е Фондация
"Подай ръка", която доказва, че добрите истории са навсякъде около нас и че у всеки един човек има искра на
съпричастност и състрадание към ближния.

Идеята за "Подай ръка" се заражда в началото на 2020 г., а първоначално стартира като Facebook група, родена
покрай пандемията от COVID-19. Тогава Радослав Георгиев, Александър Василев и Младен Славчев решават да
започнат да раздават хранителни продукти на хора, които нямат какво да ядат. След като посещават различни
семейства, момчетата си дават сметка, че освен от храна, хората имат нужда и от други консумативи.

Фондацията помага на хора в тежко социално положение, а причината за това е лична и се превръща в кауза –
когато е едва на 15 години, Радослав губи и двамата си родители.

Георгиев твърди, че по време на пандемията организациите от този тип не са били много. В началото те правят
всичко с лични средства, но впоследствие, през 2021 г., когато дейността им става много по-мащабна, регистрират
официално фондацията. Оттогава се увеличават и като състав, в момента 6 човека извършват основната дейност
на организацията.

"Всяка една дреха или консерва с храна, която ни е изпратена, директно се предоставя на семействата в нужда.
После ние снимаме това, което сме предоставили, и го качваме във Facebook, като отделно го пращаме и на
хората, които са дарили. Това, че имаме обратна връзка, ги кара да се включват често в нашите кампании – просто
знаят, че каквото донесат, то ще отиде там, където трябва", каза Радослав Георгиев.

Той подчерта, че екипът на Фондация "Подай ръка" проверява обстойно всеки един казус и кампания, преди да
започнат да предоставят каквато и да било подкрепа. Освен това те действат строго индивидуално спрямо всяко
едно лице и семейство, като преценяват кой от какво има нужда.

Във фондацията обаче нееднократно са се сблъсквали със случаи, при които хора, които по един или друг начин се
опитват да се възползват от дейността им, искат различни неща от тях, въпреки че реално нямат нужда.

По думите на Радослав Георгиев, фондацията оказва на семействата нееднократна помощ, т.е. те проследяват как
се развива всяко едно семейство, след като са му дарили различни неща.

Той разказа, че във фондацията получават сигнали от хора от цялата страна.

"Работим върху кампаниите една по една, защото все пак сме 6 човека и не можем да извършваме дейности по
няколко кампании едновременно. Отделно от това се грижим за доста семейства и възрастни хора. Занапред
имаме поне още 40 – 50 случая, които трябва да разгледаме. Заливат ни от цялата страна всекидневно, сякаш
започваме да се превръщаме в институция", каза още Радостин Георгиев.

Фондацията избягва максимално медицински кампании, защото според Радослав там злоупотребите са много
големи.

"Затова държим на прозрачността и доверието. Извън Търговския регистър, където се публикуват нашите отчети,
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качваме всичко и на нашия сайт – всяко едно лице, което дарява, има право да се запознае с разходите за
съответната кампания", допълни той.

Много фирми също им помагат с различните кампании, като даряват средства или предоставят ваучери за храна.

"Ние им издаваме договори, сертификати, а после снимаме и всяка една фактура, като я изпращаме на фирмата
дарител, така се отчитаме", обясни Радослав Георгиев.

Той сподели, че разбира защо някои хора са мнителни към определени кампании и не помагат. По думите му тази
дейност в България е опетнена и въпреки че той получава заплата от фондацията, не иска да печели от дейността
си там, затова дарява парите, или купува различни неща за хората в нужда.

До момента Фондация "Подай ръка" е помогнала на повече от 5000 човека. Членовете на екипа са на мнение, че
регулярната грижа и подкрепа са по-важни от това просто да отидеш при някого и да му оставиш една торба храна,
а после да не го потърсиш. И въпреки че Радослав и останалите доброволци имат друга постоянна работа, те не се
оплакват, че дейностите във фондацията отнемат от времето им, а напротив.

"Ако започна да мрънкам за всичко, няма смисъл да правя каквото и да било. Изпадал съм в различни състояния,
сблъсквайки се постоянно с какви ли не случаи и съм си мислил да се откажа. Но после си казвам, че всичко има
смисъл и продължавам напред. Няма как някой да ти се обади за помощ и да му кажеш: "Ами ние вече не се
занимаваме с това, отидете другаде."

Той сподели, че във фондацията има снимки от всички техни кампании, а когато види толкова лица, се сеща колко
много работа са свършили членовете на екипа.

"Знаем имената и историите на всички хора, на коите сме помогнали, и мисля, че правим нещо смислено.
Превръщаме се в колекционери на истории, на човешки съдби", заключи той.

Добромир Иванов e изпълнителен директор на Българската стартъп асоциация (BESCO). През годините
Добромир участва в най-разнообразни бизнес проекти – от по технологични инициативи през сферата на
земеделието до вендинг машини. Първият му голям бизнес проект е stigni.bg. В края на 2017 участва в
създаването на BESCO – Българската стартъп асоциация. Днес над 400 компании са членове на BESCO, а
организацията работи за подобряване на правната рамка с над 200 предложения, които идват от
предприемачите. 
Какво е различното в дружеството с плаващ капитал (ДПК), в сравнение с другите търговски дружества, които вече
имаме в България, особено в сравнение с най-популярните Дружество с ограничена отговорност (ООД) и
Акционерно дружество (АД)? Дружеството с променлив капитал (ДПС) дава възможност да се подобрят условията
за 4 основни групи:

Предприемачите,
Техните инвеститори,
Служителите,
Държавата ни.

Предприемачите получават по-добра възможност да привличат инвеститори, да стимулират служителите си и да
управляват компанията си. Инвеститорите имат правна рамка, в която всички специални права, които разписват
традиционно в т. н. Shareholders agreement (SHA) са защитими и лесни за прилагане. Например конвертируемият
заем до момента бе изключително сложен за приложение в едно ООД, а е най-разпространеният начин на
инвестиране в света. Сега в ДПК той може да се регламентира много лесно. 
Служителите получават възможност да бъдат стимулирани не само чрез размера на заплатата и бонусите си, но и
чрез участие в успеха на самата компания. За разлика от ООД, в ДПК ще могат да се реализират лесно опциите за
служителите и договорите за вестинг, при които екипът получава процент от печалбата или от сумата при
продажба на компанията, ако изпълняват предварително зададени между работодателя и служителя условия. 
Държавата ни създава среда, която ще даде възможност повече бързорастящи компании да избират да останат в
България. Това ще доведе до повече данъци, до това интелектуалната собственост да остава тук и репутационно
повече компании да бъдат асоциирани с България, което подобрява цялостния образ на страната ни навън. 
Ключовите предимства на Дружеството с променлив капитал са:

Липса на минимално задължителен капитал и премахване на необходимостта неговият размер и
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промените в него да се вписват в Търговския регистър.
По-бърза и лесна възможност за влизане на инвеститори в ДПК.
По-широка договорна свобода при формулиране на основните права и задължения за съдружниците в ДПК.
Ясно регламентиране на възможността за предоставяне на опции на служителите с цел привличане на
висококвалифицирани кадри към стартиращи компании.
По-гъвкави форми на управление, отговарящи на изискванията на модерния бизнес.
Съществуване като ДПК, докато има средносписъчен брой на персонала, по-малък от 50 души, и годишен
оборот или стойност на активите, която не превишава 4 000 000 лв.

За разлика от ООД и АД, ДПК няма изискване за вписване на минимален капитал. Това означава, че ДПК може да
бъде създадено без набирателна сметка. 
Минималната стойност на дяловете в ООД и АД е 1 лв., докато в ДПК е 1 стотинка. Това дава възможност за много
по-точно разпределение на дяловете между съдружници, инвеститори и служители. 
За разлика от ООД, в ДПК може да се придобиват собствени дялове. 
В ООД и АД се налага да се вписват всички промени в капитала, което създава големи затруднения, ако се опита
изграждането на т.нар. option pool с десет или повече служители. При ДПК промените в капитала не се вписват, а
веднъж годишно, с Годишния финансов отчет, се обявява какъв е текущият капитал. Подобно на АД, в ДПК също не
се обявяват промените в съдружниците. Тук е важно да се поясни, че точно както е при АД, действителните
собственици се обявяват и се спазват всички мерки, свързани със защитата от пране на пари. 
При прехвърляне на дялове в ДПК се прави нотариална заверка единствено на подписите, а не на съдържанието,
което улеснява много този вид сделки. 
Подобно на АД и за разлика от ООД,, в ДПК може да се създават различни класове дялове, които да имат
различни права и задължения. 
В ДПК може да се реализира реален конвертируем заем, което е невъзможно в ООД, а в АД може да се издават
единствено конвертируеми опции, което решава само частично този проблем. 
В ООД управлението на дружеството може да бъде единствено от физическо лице, а в АД от колективен орган. В
ДПК може да бъде както физическо лице, така и юридическо лице или колективен орган. 
При ДПК изрично е записано, че Общо събрание може да бъде провеждано дистанционно, което не е разрешено
за АД и ООД. Какви точно са новите положения конкретно за служителите? Най-важната промяна, касаеща
служителите, е възможността да им се издават лесно опции и да сключват договори за вестинг с дружеството. Това
означава, че дружествата могат да стимулират служителите си, като им предоставят договори, според които те ще
получат дял от печалбата или продажбата на компанията, ако се задържат достатъчно време в компанията и
постигнат определени резултати. Защо мислите, че това дружество ще даде възможност за по-ефективно участие
на екипите/служителите в процесите на вземане на решения за управление и развитие на този вид дружество?
ДПК ще промени културата на отношения между предприемачите и служителите в България. В днешния свят всеки,
който се справя добре с работата си, има много възможности за работа тук и в чужбина. Кадри липсват и това води
до понякога абсурдни ситуации, при които служителите сменят работодателя си, защото в друга компания има по-
добри маси за тенис например. 
ДПК ще даде възможност компаниите да изграждат отношения, базирани на повече лоялност. Особено в ранен
етап повечето предприемачи не могат да плащат заплатите, които големите компании осигуряват. ДПК ще им даде
възможност да споделят със своите служители мечтата, че те стават част от нещо голямо, от следващата
компания, която ще промени света и която ще бъде милиардна един ден. 
Знаейки, че хората ще получат не само заплатата си, но и част от успеха на компаниите, ще видим как те имат
много по-голям стимул да участват в подобрението на вътрешните процеси и в развитието на самия бизнес. Има
специфични сфери, за които създаването на подобно дружество би било подходящо? Смятате ли, че приложимо
към фондациите и сдруженията (например да учредят подобно дружество, чрез която да развият социално
предприемаческа инициатива)? Интересно е ДПК да се разглежда като решение за фондации и сдружения. На
първо време то е инициирано от високотехнологичните компании, които се стремят към бърз растеж, към
привличане на много инвеститори и към стимулиране и запазване на своите служителите. 
Когато аналогът на ДПК във Франция – SAS – стартира в средата на 90-те години на 20 век, той е припознат само
от част от индустриите. 15 години по-късно това става най-често регистрираната правна форма за дружество, а в
момента 70% от всички предприятия във Франция са именно такива. 
Най-вероятно в практиката и с годините ДПК ще се наложи в България аналогично, включително и като добра
форма за извършване на дейности, свързани с неправителствения сектор. За разлика от фондациите и
сдруженията, ДПК не може да бъде в обществена полза и в този смисъл няма да се ползва от данъчните
облекчения свързани с даренията, така че нуждата от фондации и сдружения ще продължи със сигурност. Но ДПК
дава толкова голяма гъвкавост, че най-вероятно ще бъде предпочитаната правна форма за извършване на
търговска дейност от страна на сдружения и фондации. Вие бяхте активни в застъпничеството за този нов вид
регулация. Може ли да споделите няколко научени урока от този процес? Когато създадохме BESCO ние не
познавахме никой сред политиците и институциите. Буквално сме се запознавали човек по човек, за да може днес
да бъдем припознати като добър партньори сред много и различни заинтересовани страни. 
Нуждата от ДПК дойде от разговори с членовете на BESCO, при които предприемачите даваха предложения за
подобрения на средата за бизнес в България, чрез които повече компании да избират да правят бизнес тук. 
Когато започнахме, имаше хора в институциите, които никога не бяха чували за вестинг или конвертируеми заеми.
Започнахме да правим много срещи с предприемачи и да срещаме тези два свята, за да изградим мост на
разбиране и доверие. 
Създадохме с времето своя методология за застъпничество и промяна на закони – REDBA (Research, Evealuate,
Discuss, Bill Creation, Advocacy). Привлякохме в BESCO водещ на новините на БНТ, който да ни помогне чрез



медиите да говорим на език, който да бъде разбран и да имаме по-широка обществена подкрепа. 
Важните уроци от пътя, който извървяхме, са:

Трябва да се намери начин да се работи с всеки. ДПК бе подкрепено от всички партии в Парламента и бе
работено с всички тях. Постоянно се създават условия, така че да имаме разделение и хората лично да
харесват или мразят някои политици, но в застъпничеството трябва да можеш да работиш с всеки.
Много е добре да въвлечеш хора, които знаят как се пишат закони. В нашия случай проф. Калайджиев,
Виктор Токушев, Таня Бузева и нашите партньори от "Димитрова, Стайкова и партньори" изпипаха всеки
текст и без тях това просто нямаше как да се случи.
Нужно е търпение. От една страна трябва постоянно да се борим, но от друга да сме наясно, че тези
промени са маратон.
Трябва да се намери начин да се работи с администрацията. Винаги там има хора, които са от над 20
години – те могат да спрат всяка реформа, но могат и да помогнат да се осъществи. Трябва да се спечели
политическа подкрепа, за да стане ясно, че дадена промяна ще се реализира, но трябва и да се разбере
как тази промяна да бъде добра и за хората в институциите, така че те самите да имат причина да я
подкрепят.
Демокрацията не е в това ние да ходим от избори на избори и да чакаме по-добри хора да ни управляват.
Същността на демокрацията е такава, че ние избираме представители, които ще са толкова полезни и
активни, колкото съдържание им се дава от хората, които представляват. Топката е при нас и от нас зависи
да овластим и да дадем на политиците материал, за да могат да свършат повече и по-добра работа.

ххх
#правниексперти
Този материал е създаден с финансовата подкрепа на Фонд Активни граждани България по ФМ на ЕИП
(www.activecitizensfund.bg), проект "ngobg.info. Медията на българските граждански организации". Цялата
отговорност за съдържанието на документа се носи от авторите му и фондация ПАЦЕП и при никакви
обстоятелства не може да се приема, че отразява официалното становище на ФМ на ЕИП и Оператора на
Фонд Активни граждани България. Основната цел на проекта е подобряване на информираността на
гражданите за ролята на неправителствените организации в обществото

Регистрирайте се за участие на живо в ОБУЧИТЕЛЕН УЕБИНАР ЗА РОДИТЕЛИ "СКОЛИХЕЛП" 
ТЕМА: Хирургично лечение при сколиоза
На 2.09.2023 от 11:00 часа на живо в платформата Zoom д-р Благоев ще отговаря на вашите въпроси. Негови
пациенти ще споделят своите истории. 
Участието е безплатно, но със задължителна регистрация от линка 
https://us02web.zoom.us/…/tZUpceqqrTkuHdB9YtGCi5evi49IYnM4w…
Д-р Людмил Благоев е ортопед и травматолог с над 20-годишен опит. Професионалния си път специалистът
започва в България като завършва медицина в Медицински Университет - София. След Университета ортопедът е
работил като спешен лекар в Окръжната болница в град Самоков. Една година е резидент в катедрата по детска
травматология в УМБАЛСМ "Н.И.Пирогов", а по-късно до 2003г. е резидент в УМБАЛСМ "Н.И.Пирогов".
През 2003 година става асистент по ортопедия в клиника за рехабилитация "Узедом", Херингсдорф в Германия.
Лицензът си за медицинска практика в Германия получава през 2007 година.
От 2008 е доктор в Център за гръбначна хирургия-Немски център за сколиоза, клиника Werner Wicker, като към
настоящия момент е завеждащ отделение в клиниката.
Проект "СколиХелп' се осъществява с финансовата подкрепа на Обществен борд на TELUS International Bulgaria 

"Каузата за опазване на околната среда е на всички", напомнят графити артисти с новите си стенописи в София.
Това беше и темата на изнесеното студио на Радио София, от подлеза между булевардите "България" и "Тодор
Каблешков", с водещ Божидар Янев.

Заглавие: Обучителен уебинар за родители "СКОЛИХЕЛП"

Дата: 24.08.2023 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

Заглавие: Каузата за опазване на околната среда е на всички

Дата: 24.08.2023 19:07
Медия: Българско национално радио

https://www.ngobg.info/bg/calendar/125308-%D0%BE%D0%B1%D1%83%D1%87%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BD-%D1%83%D0%B5%D0%B1%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D1%80-%D0%B7%D0%B0-%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B8-%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%85%D0%B5%D0%BB%D0%BF.html
https://bnr.bg/post/101869090/kauzata-za-opazvane-na-okolnata-sreda-e-na-vsichki


Международни графити артисти от 6 държави - Австрия, Англия, Бразилия, България, Испания, Колумбия,
преобразиха подлеза с рисунки, изобразяващи четирите сезона. Проектът е на фондация Visionary и е част от
програмата на Столичната община за предоставяне на възможност на графити артистите да творят в градска
среда.

Целта е отново да се чуе за проблемите, надвиснали над околната среда.

Пред Радио София Балин Балинов от "Грийнпийс" България обясни, че все още не може да се каже
категорично, че четирите сезона изчезват.

"Има някаква промяна, има нещо, което наблюдават хората, все по-често скиорите карат по изкуствен сняг. Има
"размиване" на сезоните, вече не можем да видим по 2 метра сняг. Сезоните не са това, което бяха и с
изместването на климатичните пояси, в един момент от четири сезона, може да преминем на два", каза Балинов.

Той добави, че когато говорим за климатични промени, те са свързани и с качеството на въздуха и водата,
състоянието на почвата.

Корпорациите са част от решението на проблема, допълни Балинов. Според него тези, които са част от самия
проблем, е задължително да се включат в неговото решаване.

"Част от тях прибягват до едни мерки и послания, които са свързани с greenwashing - една дума, която все повече
хора чуват, т.е. казваш нещо, но всъщност не казваш нищо. Затова бих призовал да внимават хората като
потребители – действително зелени ли са тези компании, които им предлагат най-различни стоки и услуги. Другото,
което самите хора могат да направят е да се включат в разрешаването на проблемите, там където те настъпват",
обясни Балин Балинов.

Той добави, че за втора поредна година "Грийнпийс" ще организира обучение за реакция при кризи и е свързано с
наводненията и пожарите, които всяка година се случват на различни места в България.

Голяма банка е инвеститор в графити проекта в подлеза на булевардите "България" и "Тодор Каблешков". Стоян
Цветков е икономист и еколог, и член на УС в банката спонсор. Според него, бизнесът е повлиян в две основни
посоки.

"Едната посока е бизнесът на дружествата или цялата икономическа екосистема. Другата страна са регулациите и
законодателството, което все повече започва да влияе върху бизнеси, по посока екология и не само", каза
Цветков.

По думите му, темата е сравнително нова за бизнеса. Вече има одобрена директива, която предстои да бъде
въведена и в българското законодателство.

Подробности можете да чуете в звуковия файл.

Снимки: Столичен общински съвет и Радио София

Фондация "Стилиян Петров" вече има активен DMS (Donors Message Service) за дарение. Всеки, който има
желание да подкрепи каузата на един от най-обичаните български футболисти, да застане до хората, борещи се с
онкологични заболявания и да им дари надежда, може да го направи като изпрати SMS с текст DMS STAN. Цената
на всяко едно съобщение е 1 лев.

"Вълнувам се, че Фондация "Стилиян Петров" предоставя още един начин за подкрепа на всички онези, които
преминават през тежък период в своя живот. Вярвам, че ще успеем да им бъдем в помощ", коментира Стилиян
Петров.

На 6 септември, водени от Петров, световни и европейски шампиони, носители на КЕШ и трофея от Шампионската
лига, първенци на Англия, Германия, Италия, Шотландия и Франция, носители на Златната топка, Златната обувка
и куп други звездни отличия ще се съберат в центъра на София, за да покажат, че по-силна от болката е само
надеждата.

"Благотворителният "Мач на Надеждата" ще бъде специално събитие за всички онези, които се борят с коварната
болест. Убеден съм, че ще им дадем сили, кураж, но най-вече – надежда", допълни още рекордьорът по мачове с
националната фланелка на България, цитиран от организаторите.

Заглавие: Фондация "Стилиян Петров" вече има и DMS за каузата си – Надежда за онкоболните

Дата: 24.08.2023 11:47
Медия: Тема Спорт

https://temasport.com/%D1%84%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F-%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D1%8F%D0%BD-%D0%BF%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%B2-%D0%B2%D0%B5%D1%87%D0%B5-%D0%B8%D0%BC%D0%B0-%D0%B8-dms-%D0%B7/


ИНДИВИДУАЛНО ДАРИТЕЛСТВО

Библиотеката към Народно читалище "Просвещение 1870 г." в Брезник получи дарение от 160 книги, съобщиха за
БТА от културната институция.
Дарението, включващо предимно българска и чуждестранна художествена литература, е направено от Галина
Желязкова. Обработката на новите заглавия вече е започнала и те ще могат да бъдат заемани скоро от
читателите.
Това е поредното дарение на книги, което получава библиотеката в Брезник. Преди дни друг благодетел е подарил
над 40 съвременни издания. 
БТА припомня, че през 2020 г. читалището в Брезник навърши 150 години от основаването си. Библиотеката към
културната институция е най-голямата в общината и разполага със заемна, читалня, детски отдел и
книгохранилище. В тях се съхраняват над 70 000 тома литература. Годишно библиотеката в Брезник обслужва
около 400 читатели, по-голяма част от които са ученици, студенти и специалисти. Тя организира и провеждането на
редица културни мероприятия - изложби във връзка с кръгли годишнини, срещи с писатели и краеведи,
представяне на книги, драматизации на приказки, беседи с ученици и др.

Плевенският бизнесмен Васил Антонов обяви, че дарява 10 000 лв. на 20-годишната Нургюл Салимова, която се
класира втора на Световната купа по шахмат при жените

"При завръщането на родна земя ще наградя Нургюл Салимова за успеха й в Баку с премия в размер на 10 000
лв.", обяви в социалната мрежа Фейсбук бизнесменът Васил Антонов.

"Нека средствата подпомогнат продължаването й по пътя към световната титла в шахмата при жените", допълни
той.

Първият й треньор Живко Жеков също ще бъде награден. Той ще получи премия от 1500 лв., посочи във Фейсбук
профила си Антонов.

КАМПАНИИ

Готова е втората офроуд линейка в България, съобщи Лазар Радков – Основател и главен събирател в "Капачки за
Бъдеще". "Старираме официално новата ни инициатива, коята ще помага да бъдат спасявани човешки животи.
Новата ни инициатива, която ще помага пострадали да получват бърза и адекватна помощ. Инициатива, която ще
помогне на стотици с времето веротно и на хиляди желаещи и мотивирани да се обучат да помагат при пожари,
надовнения, земетресения и други бедствия", написа още той в профила си във фейсбук. Ето и останалата част от
поста му в социална мрежа: "Стартирахме: "Спасителни клубове за Бъдеще." Целта ни да помогнем на всеки,
който иска да помага при наводнения, пожари, земетресения и прочее бедствия, ДА СЕ ОБУЧИ и да може да
помага на бойците от ПБЗН – Пожарна безопасност и защита на населението. Първо, защото хората на службите
не винаги достигат. Особено при по-големи пожари и бедствия като цяло. Второ, защото ако в България се случи
това, което се случи в Турция и Сирия – със сигурност нямате достатъчно хора да се справим. Реално никой няма,

Заглавие: Библиотеката в Брезник получи дарение от 160 книги

Дата: 22.08.2023 11:19
Медия: ПроНюз Добрич

Заглавие: Щедро дарение: Бизнесмен дава 10 000 лв. на шахматистката Нургюл Салимова (СНИМКИ)

Дата: 22.08.2023 16:37
Медия: Нова Варна

Заглавие: Готова е втората офроуд линейка в България от "Капачки за Бъдеще"

Дата: 22.08.2023 09:48
Медия: Regiona.bg

https://pronewsdobrich.bg/bibliotekata-v-breznik-poluchi-darenie-ot-160-knigi-p362353
https://novavarna.net/2023/08/22/%D1%89%D0%B5%D0%B4%D1%80%D0%BE-%D0%B4%D0%B0%D1%80%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D0%B1%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B5%D1%81%D0%BC%D0%B5%D0%BD-%D0%B4%D0%B0%D0%B2%D0%B0-10-000-%D0%BB%D0%B2-%D0%BD%D0%B0-%D1%88/
https://regiona.bg/%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D0%B5-%D0%B2%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%BE%D1%84%D1%80%D0%BE%D1%83%D0%B4-%D0%BB%D0%B8%D0%BD%D0%B5%D0%B9%D0%BA%D0%B0-%D0%B2-%D0%B1%D1%8A%D0%BB%D0%B3/


това, което се случи в Турция и Сирия – със сигурност нямате достатъчно хора да се справим. Реално никой няма,
но е хубаво да сме поне малко от малко по-подготвени. Трето, неслучайно най-силната икономика в Европа и
четвърта в света – Германия – има близо 1 000 000 доброволни пожарникари. Неслучайно най-богатата държава
на глава от населението на Балканите има над 165 000 добровлни огнеборци, което ознавачва 8% от
населението. Или с други думи – от един от всеки 12 души е обучен в пожарогасене и аварийно-спасителна
дейност доброволец. Tа, вече регистрирахме първия "Спасителен клуб за Бъдеще" в София и в момента се готвим
за 80 часа обучения в пожарната. Септември месец ще бъде основан още едно подобно добровлно
формирование. В момента се събират групи в Кюстендил, Стара Загора, Варна. Имаме запитване и от
доброволците ни от "Клуб за Бъдеще" в Пловдив, в Хасково. Една фелшерка от Горна оряховица също ми писа с
желание да се включи. Очакваме повечето вече функциониращи "Клубове за Бъдеще" към #КапачкиЗаБъдеще да
развият и "Спасителен клуб за Бъдеще" в близката половин година." 

© Facebook

Сумата от почти 11 хиляди лева събра благотворителният базар, организиран в подкрепа на малката Йоана от
село Ягодово. Той се проведе в събота и премина под надслов "Заедно можем повече".

Освен базар на детски играчки пред сградата на кметството в селото беше организирана и благотворителна
фотосесия.

"Надминахме сумата от 100 хиляди лева. Браво, хора!", коментираха организаторите на събитието с благодарност
към всеки един, включил се със средства в помощ за лечението на момиченцето.

Йоана e пострадала тежко по време на раждането си и вече 1 година и 9 месеца се бори за своя живот и за своето
бъдеще. Развила тежка форма на епилепсия, която със собствени сили на семейството от година и половина
успешно овладяват с помощта на отдаден и безкористен невролог в Турция.

Средствата от поредната кампания ще бъдат преведени по сметката на детето, което в момента е в турска
клиника. Следващото събитие в помощ на лечението на 2-годишната Йоана е открит благотворителен урок по
народни танци. Той ще се проведе утре на площада пред читалището.

Началото е 19,30 часа. На място ще бъде поставена кутия, в която всеки ще може да дари определена от него
сума в помощ на детето.

Не пропускайте новините и през телеграм канала ни: https://t.me/ndt1eu
Source

Формират доброволни формирования за реакция при бедствия и аварии под шапката на дирекция "Пожарна
безопасност и защита на населението".

Малко повече от година като първата българска офроуд линейка вече има и втора, благодарение на помощта от
инициативата "Капачки за бъдеще" , съобщи Нова тв. Основателят на кампанията Лазар Радков показа
специализираната техника, с която автомобилът е оборудван.

Автомобилът е купен "втора ръка" за около 10 хиляди, а са инвестирани два пъти повече средства за оборудване.
Освен от капачки и алуминиеви кенчета средства идват и от дарения. Линейката ще отговаря са София и региона,
първата вече е в Пловдив.

Радков обясни, че планират да създадат "Клубове за бъдеще" - доброволни формирования за реакция при
бедствия и аварии под шапката на дирекция "Пожарна безопасност и защита на населението". "Идеята е да
популяризирам тази доброволческа дейност и активност. Отворена е за всеки, който иска да се обучи", заяви
Радков.

Заглавие: Над 11 хил. лева събра благотворителен базар за дете в нужда от Ягодово

Дата: 21.08.2023 20:15
Медия: Нова Добруджанска Трибуна

Заглавие: "Капачки за бъдеще" купиха нова линейка за трудно достъпни райони

Дата: 23.08.2023 10:44
Медия: Днес+

https://ndt1.eu/%D0%BD%D0%B0%D0%B4-11-%D1%85%D0%B8%D0%BB-%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D0%B0-%D1%81%D1%8A%D0%B1%D1%80%D0%B0-%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BD-%D0%B1/
https://dnesplus.bg/bulgaria/kapachki-za-badeshte-kupiha-nova-lineyka-za-trudno-dostapni-rayoni_1128991


След призив занамирането на хора, които да изрисуват стените и прозорците в боксовете за малките деца в
Националната кардиологична болница в София, само за няколко дни кампанията намери своите съмишленици.

Идеята е на д-р Михалкова - завеждаща отделението по педиатрия към Националната кардиологична болница,
а целта е престоят на децата там да не е толкова сив и едноцветен.

С инициативата се заема Анна Йончева от "Различните деца на България". Тя смята, че доброто винаги ще бъде
път. Пред Радио София обясни, че не е очаквала толко бързо хората да откликнат на призива.

"На част от стъклата има съществуващи рисунки. Идеята е да изрисуваме останалата част. В последствие ни
хрумна и таваните да потърсим начин да бъдат изрисувани. Не се бяхме замислили, че човек лежейки през
повечето време гледа нагоре към тавана. В момента обмисляме как точно да стане", каза Йончева.

Тя добави, че художниците са дали идея детското отделение да бъде облепено с красиви стикери. На идеята
откликва графична дизайнерка, която да ги изработи и фирма-дарител, която да ги отпечата.

Анна Йончева добави, че много хора са се включили в инициативата с дарение на детски играчки и книжки.

"Една фирма откликна веднага да изработи етажерки. Решихме във всяка една от стаите да разположим
етажерка, върху която да сложим детски играчки и книжки, не само за малки деца, но и за пораснали. Само за два
дни аз казах, че вече не събираме нищо, защото имаме всичко нужно", изтъкна Йончева.

Тя отправи призив към всички детски отделения в страната, които търсят съдействие за изрисуване на стените в
болниците, да потърсят "Различните деца на България", които ще им съдействат.

От организацията успяха да поставят и 21-вата люлка за деца в инвалидни колички, този път във Велинград.

"Монтирана е на страхотно място, на новоизградена детска площадка. Вярвам, че съоръженията трябва да бъдат
пригодени за деца в инвалидни колички и деца със специални потребности. Всяко дете трябва да има място на
детската площадка", каза Анна Йончева.

Подробности можете да чуете в звуковия файл.

Снимки: Анна Йончева

"Деца (не)като другите" показва на депутатите как деца гладуват, заради липсата на достъп до
медицински храни

Около 30 000 недостигат, за да бъде платена терапията на Георги Пещерски, съобщават негови близки. Младият
човек се лекува в Турция от тежко онкологично заболяване. Кампанията в негова подкрепа е дала резултати, но
разходите са големи и не са по силите на семейството му. Апелът към хората с добри сърца е да помогнат на един
млад баща да върне здравето си

Ето какво глази призивът:

Понякога нещата не се случват както сме планували и се налага да се нагаждаме според ситуацията.
За съжаление, се случи така и с нас. Днес ни беше предоставена проформата, за лечение на Георги. Общата сума
за лечението е 160 000 хил.евро.
Има 3 курса химиотерапия по 20 000 евро всяка или общо 60 000 евро. Остават 40 000 евро от първоначалната
оферта, но за съжаление трябва да доплатим 100 000 евро , за трансплантацията. Към момента сме заплатили
112 000 евро и имаме възможност да заплатим още около 30 000 евро. Моля, всеки които има желание и
възможност да ни помогне . Знам, че времето е тежко за всеки, но повярвайте не е лесно и да си от страната на
искащия помощ. Благодаря на всички, които ще покажат за пореден път, че доброто е начин на живот и всеки един
от нас го носи в себе си!

Заглавие: Анна Йончева: Доброто винаги е било и ще бъде път!

Дата: 23.08.2023 10:19
Медия: Радио София

Заглавие: Още 30 000 евро са нужни за лечението на Георги Пещерски

Дата: 23.08.2023 09:36
Медия: Марица

https://bnr.bg/sofia/post/101868269
https://www.marica.bg/region/pazardjik/oshte-30-000-evro-sa-nujni-za-lechenieto-na-georgi-peshterski


Начините, чрез които можете да помогнете, са:
През Платформата за дарения и каузи Павел Адндреев. Директен линк към кампанията "Заедно за Георги
Пещерски": https://pavelandreev.bg/campaign/zaedno-za-georgi-peshterski
По банков път: IBAN: IBAN: BG82STSA93000017273344
Титуляр / Account holder: Георги Пещерски / Georgi Pestherski
BIC/SWIFT: STSABGSF

В Сан Диего вече е извършена трансплантацията на Митко от Смолян и новото му сърце вече бие. Това съобщиха
в социалните мрежи от Първи дамски клуб за развитие на община Смолян. "Съвсем сигурни сме, че Митко ще се
справи с останалото. Благодарим на всички за положителната енергия и помощ!", посочват още от Клуба.
Майката на Митко – Благородна, се намира в дома на семейството на Борис Андреев – председател на Фондация
за образование и култура "Васил Левски" в Сан Диего. 
Припомняме, че след години борба за живот, 45-годишния Димитър Костов от Смолян е първият българин, на
когото беше поставено изкуствено сърце със средства изцяло осигурени от държавата. 
Димитър Костов страда от дилатативна кардиомиопатия. Живее с изкуственото сърце от 6 години, което беше с
изтекъл срок на годност.
За пълното възстановяване на Митко, не спирайте да се включвате с дарения чрез SMS с текст DMS MITKO на
номер 17 777! 

Доброволци са се заели с трудната задача да превърнат стара къща в район "Слатина" в София в център за деца
със специални потребности.

"Тези центрове в София са крайно недостатъчни. Това, в което искаме да превърнем къщата, е съвкупност от
дейности и занимания, които съпътстват децата в тяхното развитие от малка възраст до 35 г. Всякакъв род
занимания", каза Христина Бабалова от сдружение "Аутизъм – образование, бъдеще и възможности" в студиото на
"България сутрин".

От думите ѝ стана ясно, че са придобили къщата преди една година, но са се сблъскали с огромен обем
документация, което ги е забавило. Пуснали са кампания и набират средства.

"Доброволчеството не се изразяваше само в хора, които да ни помагат, а евентуално фирми, които да се свържат с
нас. Така си го представяхме. Това е тест към обществото дали е готово към такъв тип сгради и социални дейности.
Ще започнем от приземния и първия етаж, тях искаме да пригодим, за да нанесем хората", каза още Бабалова.

Милена Кънчева от гражданско движение "Помощ на лица с проблеми в развитието" посочи пред Bulgaria ON AIR,
че ще подпомагат индивидуално потребностите на всяко дете.

"Ще има психолог, логопед, терапевт, ерготерапевт. Но това не е достатъчно. Родителят до голяма степен се
превръща в шофьор на детето си. Предвиждаме да ги превърнем в колтерапевти. Къщата да бъде място със
затворен кръг от услуги. Всеки, който дойде при нас, за нас ще бъде знак, че има нужда от нашата подкрепа. Ако на
входа на къщата има някакви потребности, на входа на къщата те да бъдат удовлетворени", обясни тя.

Бабалова и Кънчева търсят специалисти, за които аутизмът е кауза.

"Ние не можем да затворим къщата. Постоянно се пълни с клошари, които живеят там, всеки път чистим. В
момента сме събрали 50 хил. лв. и се чудим какво по-напред да направим с тях", споделиха гостите в студиото.

Гледайте целия разговор във видеото.

Заглавие: Новото сърце на Митко от Смолян вече бие

Дата: 23.08.2023 09:23
Медия: Фокус

Заглавие: Превръщат стара къща в София в център за деца със специални потребности

Дата: 23.08.2023 09:00
Медия: Bulgaria ON AIR

Заглавие: Мили хора, помогнете! 4-годишната Белослава има нужда от нас

https://www.focus-news.net/novini/regioni/Novoto-surce-na-Mitko-ot-Smolyan-veche-bie-1797305
https://www.bgonair.bg/a/36-sutreshen-blok/316765-prevrashtat-stara-kashta-v-sofiya-v-tsentar-za-detsa-sas-spetsialni-potrebnosti
https://www.varna24.bg/novini/Bylgaria/Mili-hora-pomognete-4-godishnata-Beloslava-ima-nuzhda-ot-nas-1796841


PRITY CUP в лицето на Милен Иванов се включват в каузата "Заедно за Бела", като на 26-27.08 в Горна Оряховица
ще се проведат мега сблъсъците на финалния турнир на PRITY CUP в комплекс Prity Sport - Горна Оряховица.
В подкрепа на малката Бела (която оцелява след крайно тежък инцидент и се лекува и възстановява в Турция) ще
бъдат поставени дарителски кутии!
Всеки, който иска да подпомогне лечението на малкото дете и няма възможност да присъства на събитието, може
да направи дарение по следната дарителска сметка: 
Дарение за Белослава Бисерова Бориславова
IBAN - BG85 FINV 9150 1317 5575 50
BIC - FINVBGSF
Банка - Първа Инвестиционна Банка
PayPal paypal.me/BBorislawow
Белослава Бисерова Бориславова е едно здраво, щастливо и усмихнато дете до 12.05.2021. Тогава две-годишната
Белослава от град Русе получава внезапен сърдечен арест докато си играе с другите деца на площадката.
Внезапно, без никакви симптоми и без никога да е боледувала през живота си, нейното сърце спира. 
В следствие на сърдечния арест (спиране на сърдечна и дихателна дейност) Бела изпада в клинична смърт общо
10 минути, 2 от които лежи мъртва на площадката вече посинялв, а през останалите 8 минути я реанимират. 
Русенските лекари успяват да я върнат в света на живите, но детето изпада в кома и е транспортирано по
спешност в болница Пирогов (София) където прекарва 2 месеца в детска реанимация, от които 1 месец е
интубирана в кома. Диагностицирана е COVID-19 инфекция с 50% засягане на белите дробове, получава глобален
мозъчен оток и следват куп несъвместими с живота състояния, които тя успява да преодолее. 
Излиза жива от интензивното отделение, но в крайно тежко състояние. Следват 20 дни в неврохирургията на
Пирогов и изписване, но отново в крайно тежко състояние. Бързо става ясно, че варианти за лечение в България
не съществуват!
Благодарение на много хора с големи сърца Бела е транспортирана за лечение в болница Рейап (Истанбул,
Турция), където месеци наред лекарите се борят за нейното стабилизиране и успяват да я извадят от критичното
състояние, в което пристига. Нейното лечение в Турция продължава и детето показва значително подобрение! 
Нека бъдем съпричастни, нека не спираме да помагаме на "отписаните" от България деца! 

Детската линейка "Аз Вярвам и Помагам" е помогнала в над 1000 случая с деца само за 5 месеца, съобщиха на
страницата си благотворителната организация, видя "Фокус". По официални данни от ЦСМП-ВАРНА от нейното
даряване през март 2023 г. до днес е била ползвана в близо 1200 случая с деца първата за град Варна
специализирана Детска линейка "Аз Вярвам и Помагам".
Линейката е реалност благодарение на всеки, който е дарил капачки, стотинки и парични дарения.
Специализирана Детска линейка "Аз Вярвам и Помагам" е в помощ на хиляди бебета и деца.
От благотворителна организация за събиране на капачки и стотинки "Аз Вярвам и Помагам" споделиха, че са дори
още по-мотивирани до края на 2023г да бъдат събрани 500 000лв за "Кауза половин милион". 

Фондация "Стилиян Петров" вече има активен DMS (Donors Message Service) за дарение. Всеки, който има
желание да подкрепи каузата на един от най-обичаните български футболисти, да застане до хората, борещи се с
онкологични заболявания и да им дари надежда, може да го направи като изпрати SMS с текст DMS STAN. Цената
на всяко едно съобщение е 1 лев.

"Вълнувам се, че Фондация "Стилиян Петров" предоставя още един начин за подкрепа на всички онези, които
преминават през тежък период в своя живот. Вярвам, че ще успеем да им бъдем в помощ", коментира Стилиян
Петров.

На 6 септември, водени от Петров, световни и европейски шампиони, носители на КЕШ и трофея от Шампионската
лига, първенци на Англия, Германия, Италия, Шотландия и Франция, носители на Златната топка, Златната обувка
и куп други звездни отличия ще се съберат в центъра на София, за да покажат, че по-силна от болката е само
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надеждата.

"Благотворителният "Мач на Надеждата" ще бъде специално събитие за всички онези, които се борят с коварната
болест. Убеден съм, че ще им дадем сили, кураж, но най-вече – надежда", допълни още рекордьорът по мачове с
националната фланелка на България, цитиран от организаторите.

/КМ/

Детската линейка "Аз Вярвам и Помагам" е помогнала в над 1000 случая с деца само за 5 месеца, съобщиха на
страницата си благотворителната организация, видя Varna24.bg. По официални данни от ЦСМП-ВАРНА от нейното
даряване през Март 2023г до днес е била ползвана в близо 1200 случая с деца първата за град Варна
специализирана Детска линейка "Аз Вярвам и Помагам".
Линейката е реалност благодарение на всеки, който е дарил капачки, стотинки и парични дарения.
Специализирана Детска линейка "Аз Вярвам и Помагам" е в помощ на хиляди бебета и деца.
От благотворителна организация за събиране на капачки и стотинки "Аз Вярвам и Помагам" споделиха, че са дори
още по-мотивирани до края на 2023г да бъдат събрани 500 000лв за "Кауза половин милион". 

С нова кауза се е заел Лазар Радков от инициативата "Капачки за бъдеще", този път е в търсене на доброволци за
"Спасителни отряди за бъдеще".

"Спасителните отряди за бъдеще" са доброволни формирования за реакция при бедствия и аварии, които
действат под шапката на Главна дирекция "Пожарна безопасност и защита на население". Идеята на тези
доброволци е те да бъдат обучени от органите как да реагират, да помагат на пожарникарите при наводнения,
горски пожари, земетресения и при други аварии. Винаги има хора, които искат да помагат. Практиката е
показала, че има множество подобни формирования. В Германия има близо един милион доброволци",
коментира Лазар Радков в "България сутрин".

По негови думи е хубаво хората, които помагат, да знаят какво правят, как да бъдат от помощ, а не в опасност за
себе си. Трябва и да бъдат добре екипирани.

"За да станат доброволци, трябва да преминат задължително начално обучение, организирано от "Пожарна
безопасност и защита на населението", което включва познания и реакции при пожари, наводнения,
земетресение. Те са два модула – пожарогасене и аварийна спасителна дейност", обясни Радков пред Bulgaria
ON AIR.

Той допълни, че подобни формирования с доброволци има почти към всяка община. "Има възможност да се
създават частни формирования. Наскоро регистрирахме още едно такова и съм разписал какви са изискванията,
какви документи трябва да подготви всеки човек, какви очаквания трябва да има, какви лични ресурси трябва да
вложи", каза още Радков, като добави, че постоянно има хора, които се опитват да поддържат уменията си.

Доброволците ще могат да използват и офроуд линейки, които държавата притежава.

Всеки, който иска да стане доброволец, може да се свърже с Лазар Радков чрез лично съобщение в неговата
страница във Facebook или на страницата на "Капачки за бъдеще". "Там ще им дадем повече информация и
изисквания, които са нужни, за да се включат", отбеляза Радков.

Гледайте видеото с целия разговор

https://www.dnes.bg/ …
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Доброволци от цялата страна ще почистват Природен парк "Беласица" в планината Беласица между първи и
шести септември. Доброволческото почистване на високопланински територии се организира от сдружение "За
Земята" и е 26-то поред. Тази година за първи път почистването ще бъде на територията на Природен парк
"Беласица", съобщиха от сдружение "За Земята".

В акцията се очаква да се включат над 40 доброволци от цялата страна. За сборен пункт е обявена хижа Лопово.
На 1-ви септември в 14:00 часа там ще се съберат всички участници в почистването, информират организаторите.
Там ще бъде и мястото, предназначено за палатков лагер на участниците. Предвидени са лъчове за почистване в
района и преход до хижа Конгур. Осигурени са и свободни места за къмпингуване, биологично чиста вегетарианска
храна и работни материали за участниците, се посочва в съобщението.

Инициативата "Боклукът в раницата" започва през 1999 година. Оттогава са събрани и премахнати от
националните и природните паркове в страната над 130 тона отпадъци, казват организаторите.

Целта им е не само да почистят замърсените терени и да отстранят нелегалните сметища, но и да възпитат
отговорно отношение към отпадъците и планината, посочват още организаторите.

/ВД/

На 24 август – Ден на независимостта на Украйна, бе открит благотворителен базар, организиран от Фондация
"Мисия криле" и доброволци, с подкрепата на Община Стара Загора, Обществен дарителски фонд – Стара Загора,
Младежки международен център и Български Червен кръст. Той се намира на кестеновата алея в парк "Пети
октомври" и от 10.00 до 18.00 часа предлага уникални изделия от ръчна изработка на талантливи украински
майстори.

Гост на откриването бе зам.-кметът на Стара Загора Надежда Чакърова, която получи символичен подарък за
благодарност за подкрепата на Общината – картина, ръчно нарисувана от жените от украинската общност, и
разряза лентата, откриваща благотворителния базар. "Пожелавам ви здраве, обич и все такава силна задружност",
приветства Надежда Чакърова.

За малките гости на събитието са предвидени театрално представление, рисуване, майсторски класове, плетене
на коси, караоке, спортни прояви и др. Ще бъдат показани характерни за украинската култура музика и танци за
празнично настроение. Показана е изложба на картини, рисувани от украински жени. Събраните средства ще
бъдат насочени за подкрепа на украински бежанци, помагайки им успешно да се интегрират в Стара Загора.

Желаещите могат да посетят базара и на 25 август /петък/ също от 10.00 до 18.00 часа.

ЗАСТЪПНИЧЕСТВО И ГРАЖДАНСКО ОБЩЕСТВО

В последните два месеца Закона за защита от домашното насилие не само претърпя ключови изменения, но и
вследствие на обществения натиск покрай случая на 18-годишната Дебора от Стара Загора, беше спешно отворен
отново.

септември
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Освен включването на лицата в интимна връзка, в обхвата на защита този закон предвижда много други
механизми, които да защитят живота, здравето и достойнството на пострадалите. Поне 10 са основните промени,
които новият закон ще внесе в борбата и превенцията на домашното насилие. От ключово значение е те да стигнат
до хората, в чието име са приети, така че те да са наясно със своите права, за да изискват реално прилагане на
закона от страна на институциите, посочва Фондация ,,Будителките".

Ето кои са окончателните промени:

Удължаване на срока за подаване на молба за домашно насилие от 1 на 3 месеца

Това може би е най-ключовата промяна спрямо предишните разпоредби. Увеличаването на времето, в което
пострадалият може да подаде жалба, дава възможност човек да се съвземе след преживяното и да вземе
осъзнато и стабилно решение да търси защита на правата си. По-дългият срок е гаранция, че дори при наистина
тежките случаи, при които е необходимо време за психическо и физическо укрепване преди да потърсят защита по
съдебен ред, пострадалите ще разполагат с него.

В случаи, при които за пострадалото лице е било обективно невъзможно да спази общия 3- месечния срок, му се
дава възможност да го направи до 6 месеца от извършване на акта на насилие. Срокът не се смята за пропуснат,
когато молбата до съда е подадена чрез общината, кметството или органите на Министерството на вътрешните
работи.

Разширява се кръгът на лицата, които могат да търсят помощ, като са включени вече и лицата, които се намират
или са били в интимна връзка

Лицата, намиращи се или били в интимна връзка с насилника;
Лицата, на които са възложени грижите за децата.
Лицата, на които детето е поверено;
Лицата, които са роднини по права или по съребрена линия до четвърта степен включително, на лицето, с
което се намира или е било във фактическо съпружеско съжителство или в интимна връзка;
Лицата, с които родителят се намира или е бил във фактическо съпружеско съжителство или в интимна
връзка;
Лицата, които са съпруг или бивш съпруг на родителя.

Ускорява се достъпът до правосъдие

Досега пострадалите трябваше да обикалят от кабинет на кабинет, от гише на гише, за да получат помощ. Според
приетите промени в закона по искане на пострадалото лице държавните и общински органи, лечебните
заведения, юридическите лица, които осъществяват дейност по превенция и защита от домашното насилие са
длъжни в срок от 24 часа да препратят молба за образуване на производство по издаване на заповед за защита от
съответния районен съд.

С други думи, първият по веригата - било то лекар, полицай - трябва да задейства машината, така че на
пострадалото лице да се спести евентуално пътуване до града, в който се намира съответният районен съд.
Така съдът ще бъде сезиран за издаване на заповед за защита, без на пострадалото лице на практика да му се
налага физически лично да подаде молбата до съда.

Ключовото в тази нова норма е, че трябва да има отправено искане от страна на пострадалото лице за това.

Тотална забрана за всякакъв контакт с пострадалия

Вече ще налице като възможна мярка за защита да бъде наложена и забрана за всякаква връзка по телефон,
имейл, обикновена поща и всякакви други средства за комуникация. Тук остава неизяснен въпросът как
пострадалият родител ще предава децата на родителя- насилник, когато има определен режим на личните
отношения, при наложена такава мярка за защита, но разпоредбата е стъпка напред.

Съдът извършва оценка на риска по специална методика и ползва становището на специалисти

Още една ключова промяна. Досега съдиите трябваше да преценяват риска според собствените си представи. От
сега нататък при преценка на рисковите фактори те ще трябва да взимат под внимание експертизата от страна на
психолози, социални работници и лекари. Самата методика за оценка на риска, трябва да бъде определена в
правилника за прилагане на закона. А необходимите промени в правилника, трябва да бъдат направени от
Министерския съвет в 6-месечен срок от обнародването на закона.

Това означава, че извършвайки оценка на риска, съдиите ще могат да се произнасят по- спокойно, в случаите, в
които следва да бъде направена преценка на това, доколко в дадена ситуация, е налице риск за живота и
здравето на конкретни лица.

Увеличава се грижата за засегнатите деца

Освен че като нова мярка за защита е предвидена насочването на пострадалите деца към специализирани услуги
за защита, помощ и подкрепа на деца, жертви или свидетели на насилие, законодателен израз на грижата към



децата има в новата редакция на чл. 5, ал. 4.

Съгласно нея, съдът може да постанови като защитна мярка режимът на лични отношения, определен по реда на
Семейния кодекс, между детето и родителя, извършител на домашно насилие, да се осъществява за срока по
заповедта, но в защитена среда, предоставена в специализирана услуга по ЗЗДН или осигурена от доставчик на
социална услуга по настоящия адрес на детето или по местопребиваването му, под надзор на психолог или
социален работник.

Създава се Национална информационна система за домашно насилие

Досега броят на смъртните случаи и тежките посегателства се следеше от НПО сектора посредством медийни
публикации, а държавата не използваше адекватен механизъм за подобно проследяване.

С новите разпоредби се създава възможност тези данни да се подават от всички заинтересовани страни към
Националната информационна система, което ще позволи статистически по-реалистично да се прави анализ за
мащабите и рисковете, които домашното насилие носи за обществото. По-същественото е, че след това всички
институции ще имат възможност да си вършат работата по-качествено, когато разполагат с необходимата изходна
информация по конкретния случай. Например патрулните полицаи, който най-често се отзовават на сигнал за
домашно насилие, ще могат в реално време да извършат проверкаи дали е имало предишни случаи и така
анализът на риска за живота и здравето на пострадалото лице да бъде по-пълен.

В закона е определен и краен срок за изграждането на Националната информационна система - 12-месечен срок
от обнародването на този закон в "Държавен вестник", като задължението за това е възложено на Националния
съвет. е задължен за изгради Националната информационна система по чл. 6д.

Законът предвижда създаването на Национален съвет по превенция и защита от домашно насилие, както и
Координационен механизъм

За първи път държавен орган започва да следи за приемането, прилагането и оценката на политиките и
координацията на действията на органите за превенция и реакция на домашното насилие. Наличието на единен,
специализиран и постоянно действащ орган ще спомогне за изграждането на адекватни политики за справяне с
този тежък обществен проблем.

За взаимодействието за защита, помощ и подкрепа на пострадалите от домашно насилие е предвидено да бъде
приет Координационен механизъм за помощ и подкрепа на лица, пострадали от домашно насилие. В него следва
да залегнат основните процедури на взаимодействие между органите на изпълнителната власт, органите на
местното самоуправление и местната администрация и юридическите лица, които осъществяват дейности по
превенция и защита от домашното насилие по реда на ЗЗДН.

Законът предлага различни програми за осигуряване на 360-градусова грижа

Законът не вижда в откриването на нови кризисни центрове единственото решение в посока защита на
пострадалите, а превенция и защита на всички засегнати.

Дефинират се и специализирани услуги, които ще могат да се предоставят самостоятелно или като комплекс на
лице, пострадало от домашно насилие:

Национална телефонна линия за помощ на лица, пострадали от домашно насилие или в риск;
Консултативен център за лица, пострадали от домашно насилие;
Защитено жилище.

Те ще се предоставят съобразно желанието и личния избор на лицата, пострадали от домашно насилие или в
риск, и законът предвижда да са безвъзмездни.

Важен момент е, че услугите ще се предоставят, независимо дали пострадалите са изразили съгласие да
сътрудничат за разкриване на извършителя на домашното насилие.

Съдът допуска безплатна правна помощ за неплатежоспособни лица

Лица, които нямат възможност да използват притежаваното си имущество или нямат финансова възможност, по
преценка на съда ще разполагат с безплатна юридическа помощ.

Икономическата зависимост е една от основните причини жертвите да не напускат насилника, за това тази мярка
ще има огромна роля.

Затова и с нова разпоредба в Закона за правната помощ, е предвидено в производствата по Закона за защита от
домашното насилие, съдът ще допуска правна помощ, като съобразява евентуално състояние на зависимост на
жертвата от извършителя, водещо до невъзможност да използва притежаваното имущество, както и други
обстоятелства, препятстващи ефективната правна защита, са една изключителна стъпка напред.

По-голямата част от приетите промени в ЗЗДН влизат в сила от 1 януари 2024 г.



С последните промени в Наказателния кодекс бе направена и още една сериозна стъпка напред по отношение
наказателноправната защита на пострадалите, като в дефиницията на "престъпление, извършено в условията на
домашно насилие" отпадна изискването за системност на актовете на насилие.

Животът и други неща · Е149: Спящи клетки 

Кои са формите на доброволчеството и уредено ли то в закона в България

Историята е доказала, че доброволчеството, рано или късно, възниква във всяко общество. Условията, които го
определят и формите му на изразяванe варират в различните култури, но мотивите, които го задвижват са общи и
универсални.
То представлява желание за принос към общото благо, от свободна воля или в дух на солидарност, без очаквания
за материално възнаграждение. Доброволчеството се счита за алтруистична дейност и има за цел да подобри
качеството на живот на хората.

Едно общество, което подкрепя и насърчава различни форми на доброволческа дейност е вероятно да бъде и
общество, което спомага за благосъстоянието на своите граждани. От друга страна, общество, което не признава и
не улеснява приноса на доброволците се лишава от множество ползи за общественото благосъстояние. Кои са
формите на доброволчеството и уредено ли то в закона в България, отговаря Тодор Капитанов, експерт по трудово
право.

В страната ни в годините назад се говори за приемане на закон за доброволчеството, но към настоящия момент
до такъв не се е стигнало, въпреки наченките от различните правителства в през изминалите години да стартират
обсъждането на тази тема през различни форми и работни групи.

istock 
Факт е, че резултати от тези дейности няма. Към настоящия момент правителството отново стартира работни групи
за обсъждане на такова законодателство, което отново слага началото на дискусиите.

Все пак, предварително следва да бъдат уточнени някои общи разбирания относно доброволчеството, около които
работните групи да се обедният. Важно е да се отбележи, че съществени подобрения от доброволческа дейност се
наблюдават в здравеопазване, образование, спорт и други сфери от обществения и икономически живот на
държавите.

В обобщен план, доброволците са мотивирани от ценности като тези на справедливостта, равенството и свобода. В
замяна, доброволчеството може да доведе до чувство на самоуважение и уважение. То допринася за развитието
на личностни умения, спомага за социализацията на индивида. Чрез него е възможно да се правят контакти за
евентуална бъдеща заетост.
Много доброволци получават специално обучение в областите, в които помагат, като медицина, образование,
спорт или спешна помощ. Те могат да събират опит от доброволческа дейност освен в собствената си държава,
така и в други държави по целия свят. Това е благодарение на множество програми, насочени към доброволци,
доброволчески организации и държави, които имат нужда от безвъзмездна помощ.

istock 
От изключително голямо значение е работната група по изготвяне на Закон за доброволчеството (може и да бъде
озаглавен по друг начин законът във времето напред) да се обедини около съждението, че доброволчеството е
средство за социално включване и интеграция, основана на ценности. То допринася за по-сплотено общество,
създаване на доверие и солидарност, а по този начин, и създаване на активно гражданско общество, което
подпомага държавата и общественото развитие.

Доброволците и техните организации често са в основата на развитието на новаторски дейности за установяване,
оповестяване и отговаряне на потребностите, присъстващи и възникващи в обществото. Доброволците спомагат за
подобряване на количеството и качеството на услугите и креативното разработване на нови услуги.
Доброволчеството спомага за създаване на иновативни партньорства между бизнеса, държавните институции и
доброволческите организации. Такива партньорства могат успешно да доведат до създаване на нови възможности
за заетост. Доброволчеството осигурява неформални възможности за обучение и част от обучението през целия
живот. Чрез доброволческата дейност хората придобиват знания, упражняват нови умения и разширяват
социалната си мрежа, което често може да доведе до нови или по-добри възможности за работа, личностно и
социално развитие. 

Заглавие: Какво представлява доброволчеството
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Заглавие: Европейският банков регулатор вкара организациите с нестопанска цел в мерките срещу изпиране на
пари
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БНБ декларира, че ще спазва специалните насоки на Европейският банков регулатор (EБО), които засягат
правилата и политиките на кредитните и платежни институции по отношение на идентификацията и превенцията
на изпирането на пари.

Точното название е: "Насоки EBA/2021/02 съгласно член 17 и член 18, параграф 4 от Директива (ЕС) 2015/849
относно комплексната проверка на клиента и факторите, които кредитните и финансовите институции следва да
вземат предвид при оценката на риска от изпиране на пари и финансиране на тероризма, свързан с
индивидуални делови взаимоотношения и случайни сделки".

Във въпросният документ се обръща специално внимание на Организациите с нестопанска цел. Всъщност той е
изготвен именно заради тях. Както пише в документа:

"За целите на настоящите насоки за изменение се добавя следното определение: Организация с нестопанска цел
е юридическо лице, образувание или организация, която се занимава основно с набиране или изплащане на
средства за дейности с благотворителна, религиозна, културна, образователна, социална или полезни за
обществото цели".

При проверката на организациите с нестопанска цел (ОНЦ), които са техни клиенти, кредитните и платежните
институции са длъжни да установят възможно най-детайлно няколко важни елемента. На първо място кой
контролира клиента и кои са неговите действителни собственици. Във връзка с това дружествата следва да
идентифицират управителите на ОНЦ или техния еквивалент, управителния ѝ орган и всяко друго лице, което има
контрол или влияние над ОНЦ. За тази цел дружествата следва да се позовават на информация, например
правния статут на ОНЦ, описание на управленската ѝ структура и/или списък на законния ѝ представител, или
представители.

На второ място по ред, но не и по значение е задължително да се установи начина на финансиране на ОНЦ
(частни дарения, държавни средства и т.н.). За тази цел дружествата следва да се позовават на информация
относно донорската база, източниците на финансиране и начините за набиране на средства, например годишни
доклади и финансови отчети.

Също така кредитни и платежни институции ще са длъжни да са наясно какви са целите на операциите на
клиента. За тази цел дружествата следва да се позовават на информация, например целите и задачите на
клиента, списък на неговите програми и свързаните с тях бюджети, дейности и предоставени услуги.

Важно е също така да има детайлна информация кои категории бенефициери се възползват от дейностите на
клиента (например бежанци, правни субекти, които получават помощ чрез услугите на ОНЦ или подобни).
Събраната за тази цел документация може да включва цели и задачи или документи, свързани с кампании.

Ще се изискват и данни какви операции е вероятно да бъдат поискани от ОНЦ въз основа на нейните цели и
профил на дейност, включително заплащане на служители или доставчици, командировани в чужбина, както и
очакваните честота, размер и географско местоназначение на тези операции. За тази цел дружествата следва да
се позовават на информация, например организационни схеми, обяснения за организационната структура на
ОНЦ, списък с юрисдикции, в които служителите получават заплащане, както и броя на служителите, на които се
заплаща във всяка от тях.

Кредитните и платежните институции ще имат ангажимент да изискват информация къде ОНЦ осъществява своите
програми и/или операции, по-специално дали извършва дейностите си само на национално равнище или в други
юрисдикции, свързани с по-високи рискове от изпиране на пари и/или финансиране на тероризъм, и във
високорискови трети държави. За тази цел дружествата следва да се позовават на информация, например списък
на всички програми, дейности и услуги, предоставяни от ОНЦ, както и списък на обслужваните от нея географски
местоположения, включително седалищата и оперативните ѝ области. Дружествата следва също така да оценят
дали има вероятност операциите на ОНЦ да включват извършването на плащания с институция от трета държава.
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